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Mi pedig tudjuk, hogy ezek az 
eszmények ott égnek mindegyik 
pártosfél lelkében. Hazaszeretet, 
nemzeti érzés, nemzeti műveltség,

Programme! adni
az uj esztendőre nem szükséges" 
nekünk, akiket a közönség eddigi 
működésűnkből megismerhetett.
Ha kellene programra, az azt 
jelentené, hogy hiábavaló volt 
eddigi munkálkodásunk, mert nem 
akarunk más lenni az uj eszten­
dőben sem, mint ami eddig 
voltunk.

Lapunk cime: Egyetértés — fe­
jezi ki az irányt, amely bennün­
ket mindé\ Írásunkban vezet. Jól 
tutajuk, hogy hálátlan ebben az 
irányban haladni. Békés időkben 
is érdekelte a közönséget az egy­
más ellen hadakozás szenzációja 
s a háború és a forradalmak óta 
inég általánosabbá vált az ellen­
kezésekben gyönyörködés. A napi 
sajtónak, fővárosban úgy, mint 
üdéken, eldurvult a modora s 
tagadhatatlan, hogy a személyek 
Iilleni támadások, egyeseknek, pár­
toknak, osztályoknak, foglalkozá­
soknak, politikai pártoknak kímé­
letlen, rendszeres támadása, becs­
mérlése, kifigurázása inkább vonza. 
mint eltávolítja az olvasóközönsé­
get a napilapok irányában.

De mi ezt tudva és látva sem 
»karunk eltérni attól az iránytól, 
amelyen elindultunk. Erősen meg­
vagyunk győződre arról, hogy ha 
nincs is részünk a divatosság olcsó 
dicsőségében. * a mi irányunké a 
,övő. Lehet, hogy ezt a jobb, szebb, 
gftzságosabj jövőt nem is mi ma­
gunk érjük meg, hanem csak az 
utódaink, ele az sem tántoríthat 
el bennünket arról az útról, ame­
lyet hazár,k, városunk, társadal­
munk szempontjából egyedül he­
lyesnek ismerünk. Hisszük, hogy 
napról-napi.-a többen hallják meg 
és helyeslik a szavunkat és hisz- 
szük, hogy a magunk most tán 
'.tépszerittltín — feladatának telje­
sítésével hivatást töltünk he. Hiva­
tást, amely abból áll, hogy az : amint rabszolgamód 
egymással szemben álló s egymás j magasztaltak — most 
ellen harora kézség miatt maga­
sabb szempontokról olykor meg­
feledkező pártos felek között meg­
kíséreljük megtalálni azokat a 
törekvéseket és azokat az eszmé­
nyeket, amelyek mindegyikőjük 
keblében izzanak s amelyeket ők 
a pártosság el valódiságában egy­
másnál meglátni nem tudnak vagy 
Bens akarnak,

józan haladás, a közélet tiszta­
sága, felvilágosodottság, ember­
szeretet, nemes erkölcs, a nyo­
mor meggátlása — melyik magyar 1 
pártnak, vagy magyar társa- \ 
dalmi osztálynak nem volna j 
komoly törekvése ? Amelyik tá­
bort nem ezek az eszmények 1 
vezetik, az nem is érdemli a j 
magyar nevel.

Mi nem gondoljuk senkiről, ! 
hogy ezek nélkül a sine qua j 
non-ok nélkül szűkölködnék. Leg­
feljebb azt látjuk, drogy az ellen­
feléről teszi fel — helytelenül — 
ezeknek a hiányát. És ezzel a 
feltevésével esik az igazság­
talanságéul, a közéletben nagy 
károkat okozó, lehat erkölcsi 
szempontból különösen súlyos 
bűnébe.

Mi épen azért nem támadunk 
senkit, mert a célt gonosznak 
senkinél sem véljük. De igenis 
védünk mindenkit, akit igazság­
talanul megtámadnak. Erre bizony 
napjainkban elég sokszor nyílik 
alkalom. A méltatlanul inogban- 
tottnak leszünk —- mint voltunk 
eddig is — szószólói, akár lenézett- 
semmibevett, kigunyolt emberek­
ről, akár világ szerint való hatal­
masokról van szó.

Mert a megtámadottnak védel­
mére kelni nemcsak akkor kell 
bátorság, amikor szegényeket, ki­
csinyeket. jelentékteleneket bán­
tanak. hanem talán még több er­
kölcsi bátorság kell ahhoz, hogy 
megmondjuk az igazságot olyan­
nak a támogatására is, akiről azt 
hihetik, hogy az árnyékában hasz­
nos meghúzódni.

A megtámadottak védelmé jo­
gán küzdünk a hamisítatlan libe­
ralizmus mellett, amelyet

értetlenül 
deriirc-bo-

rura gáncsolnak, gyaláznak s 
minden veszedelemért okolnak. A 
mi zászlónkon, akárhogy lordul 
is a világ, a szabadelvüsóg ma­
rad a vezető jelszó, — az a sza- 
badelvüség, mely a múlt szá­
zadban egy fél ezer évvel vitte 
előre Magyarországot s mely a 
magyar hazafisággnl egy bölcső­
ből való.

A nemzetgyűlés elnöke kezdemé­
nyező lépéseket tesz a parlamenti 

béke helyreállítása érdekében.
Az ellenzék részéről is helyeslik az ekeiét.

Budapest, -tce. 81. Komoly ki­
látások mutatkoznak a parlamen­
ti béke megteremtésére. A kez­
deményező lépést Szcitovszky Bé­
la, a nemzetgyűlés elnöke, rövi­
desen megteszi.

Ez ügyben Szcitovszky Béla a 
következő nyilatkozatot tette egy 
fővárosi újságíró előtt:

— Nekem — mint aki köteles- 
ségszevüen pártokon felül állok — 
úgy érzem, meg kell tennem azt 
u" kezdő lépést, amelytől eddig 
mindenki fázott és amellyel elő 
akarom segíteni azt, hogy a par­
lament békéje és nyugodt mun­
kássága megteremthető legyen. —- 
Hogy sikerül-e ez, vagy sem, en­
nek megállapítása nem az én fel­
adatom. A magam részéről köte­
lességemnek tartom, hogy min­
den lehetőt elkövessek arra, hogy 
olyan atmoszféra teremtődjék, 
amely a békés munkálkodást a 
parlament számára lehetővé teszi

Mint értesülünk, amint Szcitov- 
szky Béla megbeszéli szándékát 
Bethlen miniszterelnökkel, a 
pártközi konferenciát egy-kél 
nappal a nemzetgyűlés összeillése 
előtt hívják össze. Kétségtelenül 
megállapíthatjuk, hogy az érde­
kelt ellenzéki körökben bizonyos 
rokonszenwel figyelik a Ház el­
nökének a parlamenti hé ke hely­
reállítására irányuló törekvéseit.

A szociáldemokrata pártban a 
pártközi konferencia tervével 
kapcsolatban felhívták figyelműn 
két arra, hogy a pártvezetőség 
tagjai az egyetlen Vanezák ki­
vételével tulájdonképen he sem 
mehetnek a parlament épületé­
be, hiszen nemcsak az ülésekről 
vannak kitiltva, hanem a parla­
ment kapuján sem léphetnek he.

£

mert ebben a háznagyi hivatal 
utasítására a kapusok meggátol­
ják őket. Payer Károly kijelen­
tette előttünk, hogy a demokra­
tikus ellenzéki szövetség intéző­
bizottsága még nem kapott sem­
miféle értesítést arról, hogy Szci­
tovszky Béla a pártközi konfe­
renciát összehívná, annál ke­
vésbé kaphatott természetesen 
meghívást egy ilyen konferen­
ciára.

Ha ez megtörténnék, akkor az 
intéző bizottság értekezletre ül 
össze és azon vitatják meg, hogy 
részt vesznek e az értekezleten.
vagy sem.

Baross János a következőket 
mondta:

— Elvileg helyesnek tartom az 
akciót. A Ház elnökének köteles­
sége a parlamenti béke helyre­
állítására az initiativ lépéseket 
megtenni. Más kérdés természe­
tesen, hogy a történtek után egy 
ilyen lépesnek lesz-e eredménye. 
Annyit mondhatok, hogy a pasz- 
szivitásban levő ellenzék szoli­
dáris a tekintetben, hogy meg 
kell kapnia a teljes elégtételt, mi­
előtt passzivitásának feladására 
elhatározná magát.

Szilágyi Lajos nyilatkozatában 
kijelentette, hogy addig, amíg az 
elnöknek a párlközi konferen­
ciát összehívó értesítését a szö­
vetség meg nem kapja és aniig a 
szövetség intéző bizottsága nem 
foglal állást ebben n kérdésben, 
nem nyilatkozhatik.

Szombaton a debreceni de­
mokratikus pártvacsorán a szó­
nokok mindenesetre foglalkozni 
fognak a Ház elnökének a párt- 
évtekczlet összehívására irányuló 
lépésével.

Vásáry István dr. tb. főjegyző 
és polgármester-helyettes.

Debrecen város közgyűlésének’ 
berekesztése előtt Hadházi) Zsig- 
inontl dr. főispán bejelentette, 
Imgv löwénvadta jogánál fogva 
Vásári) István dr. tanácsnokot 
tiszteletbeli főjegyzővé nevezte ki.

A bejelentést a közgyűlés nagy 
és őszinte örömmel Hallotta és 
lelkes éljenzéssé: vette tudom ■ 
sül. És ez öröm nemcsak a köz- 
gvülésben nyilatkozott meg, ha­
nem általánosan.

Ama kivételes tehetségnek, 
araelv Vásáry István dr. minden 
közhivatali munkájában fárad­
hatatlan munkássággal és ;zorga,- 
Iómmal párosulva igazi értékeket 
és eredményeket telnie! t, meg kel­
lett adni a külső elismerést. Emeli 
ez elismerés felett érzett örömet 
a tb. főjegyző rokonszenves egyé­
nisége, amelyet a tehetségen és 
szorgalmon, a város rajongó sze­

reidén kívül igen magas Irtékü-
vé tesz nagy tudása s még sok 
más kvalitás, amelynek vezető 
szerepre hivatott — és Vásáry 
István dr. különösen az — debre­
ceni köztisztviselőben meg kell 
lennie.

Az ö nagy értékei különös suly­
kai esnek e kinevezés alkalmá­
val azért is a latba, mert tb. fő­
jegyzővé kinevezésével egy időben 
megbízást nyert a polgármester 
helyettesítésére is.

Bizonyos, hogy a köztisztvisel# 
vezető szerepében Vásáry István 
dr. kiváló kvalitásai nagyobb tér­
ben, nagvnid) hatáskörlien még 
hatványozottabban fognak érvt 
nyesülni TL hreeen és a debreceni 
polgárság javára és a saját to­
vábbi dicsőségére.

Kérjük mindenütt u Egyetértési
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^ Nagy lelkesedéssel hívták meg 
dr. Baltazár Dezső püspököt 

a phoenixvillei egyházba.
Newyork, dec. 31. A phoenix- 

viliéi református hívek legutóbbi 
összejövetelén a reggeli.istentisz­
telet után Kovachij Kálmán lel­
kész a gyülekezet élé terjesztette 
Baltazár Dezső dr. püspök külde­
tését, melynek érdekében immár 
másodszor járja Amerika földjét. 
Hagsulyozta, hogy az igaz kcresz- 
tyénség jellemvonása : az őszinte 
szív dobogása ütemén tevékeny­
ségre szólított hit, melynek egyet­
len célja: a jócselekedet. Balta­
zár püspök uv — mondotta —,

faja, vallása s a magyar kultúra 
fáklyatartójaként aposlolkodik az 
idegenbe szórt magyar reformá­
tusok között is, tehát méltó a leg­
nagyobb pártfogásra. Lelkész be­
széde után az egész gyülekezel 
egyhangúlag, a legnagyobb lel­
kesedéssel ismételten meghívta 
főt. Baltazár urat s minden lehe­
tőt meg fog cselekedni a mos­
tani alkalommal is, hogy részben 
előmozdítsa az otthoni magyar 
művelődés szent ügyét

SfA „Hajdúnánási Dalárda 
Jubilárls ünnepe.

A „Hajdúnánási Dalárda“ 1925. 
ev január hó 3-án, szombaton 
ünnepli meg fennállásának 40. 
évfordulóját. Belépődíjak az es- 1 
teli díszhangversenyre : I. hely 
40,000 K., II. hely 30,000 K, álló­
hely 20,000 K. A díszhangverseny 
után társasvacsora a lőgynin. 
tornacsarnokában. Egv teríték 
ára borral együtt 70,000 korona.
A vacsorán való részvétel vidé­
kiek részéről dr. Nagy Imre. vá­
rosi főjegyző, vacsorabizottsági 
elnöknél bejelentendő.

Az ünnepségek ipvogrammja :
I. Vendégdalegvlctek és a 

Dalosszövelscg kiküldötteinek fo­
gadása a vasútállomásnál 2-án, 
délután 5 órákor és 3-án. reggel 
fél 8 órakor.

II. Hálaadó istentsztelet a rét. 
templomban délelőtt negyed 10 
órakor. 1. XC. zsolt. 1. v. 37 dics. 
1., 2. v. közének. 2. Mennyben 
lakó én Istenem... Énekli a 
Hajdúböszörményi Törekvés Dal­
kör. 3. Ima. Tártja Kolozsvárv 
Mihály rcf lelkész. I. Schubert: 
A terem tőhöz ... Énekli a Deb­
receni Városi Dalegylet. •>. A 
zászló megáldása. 0. Máesay S.: 
Magyar gályarabok éneke. Ének­
li a Hajduhadházi Városi Dal­
kör. 7. Himnusz. Közének.

Jókai.
A ránk derengő uj esztendő : 

Jókai éve lesz. Hivatalos a lka- i 
lomszerüség szerint, mert hiszen ! 
minden magyar esztendő az övé 
elsősorban. A magyar irodalom 
csillagokkal tele szórt égboltoza­
tán az ő csillaga ragyog ugyanis 
legkáprázatosabb féniivel. Mért az ! 
örök életű magyar Géniusz fény­
sugarait hinti szét Jókai lánglél- ( 
kenek csillagfénye. Nem a meg- ! 
halt Jókaié, — azt egy virágos 
sirhant jelzi csupán, — hanem 
az élő Írófejedelemé, mely időtlen 
idők végéig mindenha uralkodni 
fog a magyar lelkeken és szive­
ken.

Jókai országa szomorú uj esz­
tendőt ül, kultúráját, anyagi jó­
létét megirigyelve ellenségei s az 
országot szétdarabolták. Kirabol­
ták a Jókai egykor aranykorban 
élő .Erdélyét, idegen járom alá 
hajtották az ő, általa minden 
időkre megörökített Szepcsségé- 
nek hűséges népét, az ő mese- 
mondásában ragyogó nyugati ré­
szeket, a magyar királyokat ko­
ronázó pozsonyi székesegyházzal 
egyetemben s azt a kis magyar

üvt. ...mMldtft

III. Díszközgyűlés a Bocskay- 
szálló nagytermében d. e. fél 
11 órakor. 1. Szabados: Hiszek­
egy. Énekli a Hajdúnánási Da- j 
lárda. 2. Elnöki megnyitó. Tartja 
dr. Berencsv János, a Hajdúná­
nási Dalárda elnöke. 3. A Hajdú­
nánási Dalárda 10 éves története. 
Irta és felolvassa Jámbor Kál­
mán, a Dalárda tb. jegyzője. 4.
A régi dalosokat beszed kíséreté­
ben kitünteti dr. Baránsky Gyula.
a Magyar Dalosszövetség üg\V. 
elnöke. 5. Üdvözlések. 6. Erkel : 
Himnusz. Énekli a Hajdúnánási 
Dalárda.

IV. Ünnepély u Kossuth-szo- 
bornal délután 2 órakor. 1. Sza­
bados : Hiszekegy. Összkar. Ének­
lik az összes dalárdák. 2. A Kos- 
suth-szobrot megkoszorúzza Márk 
Endre Udv tanácsos, a Debreceni 
Városi Dalegylet elnöke. 3. Révfi : 
Bus magyarok imádsága, össz­
kar. Éneklik az összes dalárdák.
I. A jubiláló Dalárda zászlójá­
nak megkoszorúzása ,i résztvevői 
Dalegvletek részéről. A véndég-t 
dalárdák zászlóinak megkoszorú­
zása. A Debreceni Városi Dal- 
egvlet zászlóját Zsuga Julia. A 
Hajdúböszörményi Törekvés Da­
lárda zászlóját Ember Gizella. A 
Hajduhadházi Városi Dalkör 
zászlóját Nagy Mariska. A Haj­

részét az Adriának, melvnek ten­
gerzöld habjai az ó csillaga soha 
ki nem múló fényének v issza- 
tükrözését rengetik lágyan.

Mert uralkodó csaladok, az 
egymással ökölharcot vívó nem­
zői különböző nemzedékei a ma­
gukénak tarthatták Magvarorszá 
got. de voltaképen száz esztendő 
óla a Jókaié volt az, a csíki bu­
rásoktól, Pozsony városáig és a 
hármas kárpáti csúcstól le az Ad­
riáig, a régi magyarországi ha­
tárok közt.

Ma sem a mienk és nem ellen­
ségeinké, hanem az. övé. Mitólünk

\i llették az elrabolt területek 1 
kincses szépségeit, de Jókaii so­
hasem foszthatják meg azoktól. 
Soha !

És most az ő hivatalos eszten­
dejében, pislogó mécsek és tün­
dérfényi töveiő villamos lángok ' 
világánál, — ha talán titokban, 
magukra zárt ajtók mellett, de , 
az. ö Írásaiban élő Nagvmagvar 
országban élnek erdélyi véreink, 
az „ÉgiI nr. Isim!" tanait való 1 
székelyek, a ..Lőcsei fehér nsz- 
szony" nemzete, a „Kárpáthy , 
Zoltán népe, a „Tengérsiemü 
hőtgu" késői unokái. Ott élnek, . 
lehajtott fejekkel borulva a hih- 
liás magyar krónikák : a Jókai 
Írásai felé.

dunáuási Iparos Dalkör zászlóját 
Somogyi Ilonka urleányok iko*- 
szoruzz'ák meg. Rossz idő esetén 
a zászló koszorúzása a díszköz­
gyűlésen történik. 6. Erkel : Him­
nusz. összkar. Éneklik az összes 
dalárdák. Az összkarókát vezényli 
Maklárv Lajos, a Hajdúnánási 
Dalárda karnagya.

V. Díszhangverseny a Bocskai- 
szálló nagytermében este 7 órakor. 
1. a) Szabados: Hiszekegy: b) 
Ammer: Nem. nem, soha! Énekli 
a Hajdúnánási Dalárda. Karnagy 
Maklarv Lajos. 2. Prolog. Irta: 
Házi Poéta.' Szavalja : Magi Gi­
zella urleánv. 3. Beethoven 
Ilvmnusz az éjhez. Énekli a Deb­
receni Városi Dalegylet. Kar­
nagy Horváth Károly. 1. Lányi: 
Régi nóta. Énekli a Hajdúböször­
ményi Törekvés Dalkör. Kar­
nagy : Varga Béla. ü. Hegar : Az 
erdő ébredése. Énekli a Hajdú­
nánási Dalárda. Karnagy : Mak­
lárv Lajos. ti. Hoffor K. : Mi 
riasztja fel a magyart. Énekli a 
Hajdúnánási Iparos Dalkör. Kar- 
nagv : Mikó László. 7. A bl. I e- 
renc: A haza. Énekli a Hajdú- 
hadházi Városi Dalkör. Karnagy : 
Vidn KárólV. 8. Petőfi- Dr. An­

gyal : Az en szerelmem. 8. szó 
lainu kar. Énekli a Hajdúnánási 
Dalárda férfi és női kara. Kar­
nagy : Makláry Lajos. 9. Besh 
nitt : A rajni ut. Énekli a Del)

; receni Városi Dalegylet. Karnagv 
Horváth Károly. 10. Beszéd. 
Tartja dr. Baránsky Gyula, a 
Magyar Dalosszövetség ügyvezető 
elnöke. 11. Révfi: Népdalegyve­
leg. Énekli a Hajdúböszörményi 
Törekvés Dalkör. Karnagy: 
Varga Béla. 12. Lányi : Száraz 
földből... Énekli a Hajdúnánási 
Dalárda. Karnagy : Makláry La- 

■ jós. Ezzel a kórussal nyert II. 
dijai a Dalárda az 1907. évi egri 
orsz. dalversenyen. 13. Mácsai : 
Népdalegyveleg. Énekli a Hajdú 
hadházi Városi Dalkör. Karnagy: 
Vida Károly. 14. Kjerulf: Hai - 
dengeri nászút. Énekli a Hajdú 
nánási iparos Dalkör. Karnagy : 
Mikó László. 15. Deménv : Sze 
rcnad. Vegyeskor. Énekli a Ha j- 
nánási Dalárda Vegyeskara. Kar­
nagy : Makláry Lajos.

VI. Díszhangverseny lilán tar 
sasvacsora a főgimnázum torna­
termében, hol a részlveveö Da­
lárdák felváltva hangversenyez­
nek.

Legszelhb újévi cikkek
cukorkák, díszek, gyerty? k, csillagszórók, angyallánc

legolcsóbban kaphatók
TELEFON :
70.

Csónaknál

Piac ucca 51. szám

Boldog Újévet kivan
nagybecsű vevőin k és jó Ismerőseinek

FRANK ERNŐ
Csapő>utca 11. és 90.

A szilveszteri éjszakában mi 
deinen nick pedig lehetetlen, 
hogv rá ne gondoljunk arra a 
Imriobágyi csárdára, amelynek 
Írójában Petőfi Sándor pihente ki 
az ut fáradalmait, de amelyiknek 
vendégmarasztaló ereszére a Jó­
kai futó „Sárga rózsája" kúszott 
fel. felkínálva nekünk a költő-iró 
fejedelem legszebb ajándékának 
soha el nem hervadó virágait.

Jókai birodalmából hiába is 
akarta az oláh a Tiszáig megülni 
az ország keleti részét. Debrecen 
környéke és a nagy Hortobágy a 
miénk maradt. És szabad levegőn 
virulnak a Jókai sárga rózsái a 
nemrégen még gyáva ellenség ál­
tal letaposott magyar talajban.

Mi hisszük, hogy Jókai, az örök 
kön élő Jókai, egyedül ő, mint a 
magyar kulturális fölényesség 
vezére, talán kardesapás nélkül 
fogja visszaszerezni a tőle elra 
bolt országrészeket, de most még­
is vigasztalan a helyzet. Havasi 
gyopárt nem nyújthatunk felé az. 
uj év hajnalán, sem a magyar 
tengerpart büszke pálmáját.

Mi debreceniek szakítsuk le le­
hal a Jókai rózsafájának, íz em­
lékezés beláthatatlan területen 
fel--vő rózsaerdejének egész nyitá­
sát s szórjuk hódolattal a lába elé.

Sznlltmáry /.ultim.

Lord Byron.
Irta : Oláh fitilmr.
Negyedik közlemény.

A női szépségnek nines fárad 
hutallnnnbb festője Byronnál.
A Don Juan VI. énekében, a stain 
buli szeráty éjszakájában nyugvi 
gyönyörű lányukat úgy írja le, bog;- 
a belük megmozdulnak belé. É 
a testiség nélkül is érzéki. vagy 
jobban mondva : érzékiségében i 
szellemi hatású képsorozat a veién 
vei szerelmi tobzódások idejébf 
való : bennük remeg a vágyak vá 
gyain túl a lelket is .ölelni akan 
de el nem érő költlő sóvárgása 
Mert mi a szerelem V a tétel, 
örök vágyódása a szénért.

Ha Byrontól megkérdeztük voi 
na : mi a legszebb a (világon ? 
azl felelte volna: gyönyörű tájé!.
keretében egy gyönyörű nő.

Másik fő erőssége .a reflexiók 
ban. az elmélkedésekben rejlik.
A Don Juan kétezer vi'issznka köt 
tői lexikona a szép, szellemes inon 
dósoknak. Tündérerdej. ahol ezüst 
fák és arany virágok nőnek : eziis 
lösen csillámló gondolatok és arail 
gyimánl ragyogó reflexiók. Tutaj 
(lónképen a költő vezérszólama ban, 
zik ezekben föl. mikor modern 
eposzéinak, e nagyszerű hangszere 
léséi szimfóniának wagneri zene 
kara együttesen zúg. R meknl mej 
elletne belőlük festeni Byron leik: 
arcképéi. Az élet minden viszo 
ív ára, a szív minden rezdülésén

Sodorjon JANINA papírt
P'"' .'.se- , í
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EGYETEKTÉS *3

Debrecen szabad királyi város
törvényhatóságának közgyűlése
Bizottságok újjáalakítása. — A kataszteri költsé­
gek megtérítése. — A fütőházl személyzet lakása

Tegnap tartotta Debrecen tör­
vényhatósági bizottsága ez. évben 
utolsó rendes közgyűlését Had­
házi! Zsigiuoml dr. főispán el 
nökíele alatt. A tárgysorozaton 
több kisebb ügy mellett szerepelt 
egy pár nagyi'ontosságu kérdés 
is, mint pld. a kataszteri költ­
ségeknek a gazdákkal való meg­
fizettetése, a l'ülőhazi személyzet 
házhelye, melyek mind a lakás­
ínség enyhítését célozzák.

Polgármesteri jelentés.
A novemberi hónapról szóló 

polgármesteri jelentés többek 
között kiemeli azon sérelmes 
Lényt, amelyet lapunkban már 

többször hangsúlyoztunk és 
amely abban áll, hogy az ál­
lam jóformán minden ellenszol- 
altatás nélkül használ több köz- 
pületel. így a laktanyákért ne­

vetségesen csekély összeget fizet, 
pedig bevétele ezekből fclüinmlja 
n 30 milliót. A DM KE, a közkór 
Ivz énfdelél már többször fel­
ajánlották megvételre a kultusz 
minisztériumnak, de az az aján­
latul elutasította ; az épületekéi 
azonban továbbra is lefoglalja a 
tudományegyetem. Hasonló a 
helyzet a tanítói árvaház/ul. 
Ennek felépítésére a város an­
nak idején telket és I millió tég­
lái adományozott azzal a kikö 
lessel, hogyha megszűnik, az 
épület a varosra száll : az árva­

ház megszűnt, de a város nem 
tudja megkapni.

bizottságok választása.
A közgyűlés megejtette a bi­

zottságok választását; az igazoló 
választmány és a szántoukérő- 
szek tagjai a tavalyiak maradtak, 
az előbbinek Nagy József, dr. 
foth Aurél. dr. Nviri Ernő, dr. 
Sz. Kun Ítél a és Uldarik Hcla, 
az utóbbinak dr. Juhász Ignác és 
Sz. Kun Béla dr. a tagjai. Ezután 
megválasztják a közigazgatási bi­
zottságot. Ennek tagjaivá leltek 
megválasztva két évre gróf De- 
gcnlcld József 74, Steinfeld Ist­
ván 7,'i, Fejér Ferenc. 74, Jón a 
István 715, dr. Baltazár Dezső 73 ! 
szavazattal ; egv évre pedig Po- I 
roszlay László 79 és Márk Endre 
21 szavazattal.

Kisebb ügyek.
Hozzájárul a közgyűlés ahoz, 

hogy a fülohazi személyzet la­
kásépítésére négy és fél holdnyi 
telkei adományozzon négyszög 
ölenkint ,i aranykoronáért. Ezen 
majd a Máv. 8" kétszobás lakást 
foc építeni.

Elfogadja a közgyűlés oz 1925. 
év első ket hónapjára szóló költ­
ségvetést, továbbá, hogy a házi­
pénztár felesleges pénzkészletét 
egyenlő arányban adják ki hely­
beli pénzintézeteknek I százalék 
mellett.

A közgyűlés a helypénzek díj­
tételeit aranyértékben állapítja 
meg, amennyiben az 1917-ben 
megállapított dijak fele lép ér­
vénybe aranyértékben.

Elfogadja a város Jóua István 
és társainak önálló indítványát 
arra nézve, hogv a városi tisztvi- i 
selöknek egy havi fizetésüknek 
megfelelő előleg utalva nyoztas- 
sék ki. A visszafizetés akként fog 
történni, hogy a részletek a fi­
zetésből attól az időponttól kezd­
ve. lesznek levonva, mikor az a 
békebeli fizetés 80 százalékát el­
éri, vagy pedig a kormányrende­
leteket veszik mintául.
Vita a kataszteri költségek körű!.

Nagyobb vitát provokált a köz­
gyűlésen a kataszteri költségek 
ügye. Tudvalevő, hogy a város a 
külsőségeket felmérette és most 
ennek költségeit, mintegy 8 mii - 
liárdol a gazdákon kívánja be­

hajtani. Ezen a pénzen aztán 50— 
ßO kislakást építene.

A javaslathoz legelőször Balogh 
István szóit hozzá. Nem hajlandó 
a költségeket viselni, mivel a gaz­
dák éhez már egyszer hozzájá­
rultak és igy ezt, mondhatni, két­
szer fizetnék meg. A javaslat sé­
relmes, kéri a napirendről való 
levételét.

Ekly József nem járul hozzá 
az előtte szóló indítványához. A 
javaslatot teljes egészében ma­
gáévá teszi.

Benkő János szerint a város a 
költségeket amortizációs kölcsön­
ből fedezze és a kölcsönt az in­
gatlan tulajdonosokra vesse ki.

Az elnök szavazást rendelt el. 
nagy szótöbbséggel az eredeti ja­
vaslat lesz elfogadva.

Hadházi] Zsigmond főispán, el­
nök ezután boldog uj évet kíván 
a bizottsági tagoknak és az ülést 
11 óra után berekeszti.

Az őszi Idényből visszamaradt

1-3 méteres
igen olcsó árban k pható :
FISCHER ADOLF ÉS HA
pO'Ztoüziet^ben, P ac-u’c 61. s .

Boldog- Újévet kíván
u nagybecsű vevői­
nek és jóakaróinak

a Lipcsei Szőrmeház
tulajdonosa.

Kézimunka ipar.
Előny omda
stilszerü mintákkal,mon- 
tirozások és tervezések mű­
vészi kivitelben.

V>S
x\0

,u<ca

Gobelin, keHn és 
perzsa munkák, hoz­
závaló anyagok, rö­
vidáruk, hímzések és gyapjú 
fonalak nagv raktára.

Nézzen az Égre!
Jön a „VESTA“!
Ha nem látja az Égen, nézze a Földön!

n lélek minden szárny csapására : 
van egy frappáns aforizmája. Ebben 
a pazar gondolat-gazdagságban áll 
a Don ,1 max nagy értéke ; mert 
ezek a reflex ók nem mulandok, 
megállják helyüket minden időben. 
A byioni mesék elavulnak, sőt 
már is elavultok ; a hyroni bősök 
iiu már őseink aivképesarnukába 

kerüllek, min I irudalom-muzeumi 
rekvizitumok ; azok az elvek és 
csaták, melyeket a nemes lord bil­
deten és harcolt, ma már senkit 
nem izgatnak: de gondolatai, me­
lyekéi az emberről elmondott, még 
min iig csillagokkeiicn ragyognak.

.\zt mondja Byron : ..Az ifjúság 
kincs, én elvesztegettem : a
szívet lázban, az agyai rímekben."

A boldogságról: ,,A boldogság 
ikernek született", vagyis csak két 
ember érezheti együtt, magános lé­
leknek nincs boldogsága. — Vagy 
a csókról: „Minden csók egy szlv- 
rengés. .. Hosszúsága adhat mér­
nkét, hogy a csők mi draga."
Mi az élet 7 ,,E gömb föld meg nem 
all, csak gördül s mi gördülünk 
aprók, nagyok vele ; elünk, halunk, 
'•elégszünk bortól s gyönyörtől, 
adózunk híven. sorsunk vig szele 
hozzád tőled hajt... hátunk 
melyre görbül a trón előtt. gyógy­
szerrel töm tele a doktor — es 
luces ! Egy kis pára, kéj, gőg, hir- 
szomj, játék aztán örök éj."

' a8y a vallásról : „Egy pár röp- 
persze névtelen — aztirat

fogja ram : vallástalan vagyok. Oh. 
I?B "ram s imádkozzál velem, meg- 
l.iiod akkor, iiogy nekem nagyobb

jussom van hinni, hogy enyém a 
menny. Oltáraim : föld, lég, hegy, 
csillagok, az óceán..."

Es száz meg száz gondolat a sze- 
! relémről, a költőkről, az emhervk- 
! ről, a múlandóságról, háborúról, 

halálról, korunk rebszelprságáról, 
I anyagról és ideálról, pénzről, er- 

köirsröl. társadalomról, anyaságról, 
barátságról mindenről. Az egész 

] Elet benne zsibong ebben a rend- 
í kívüli könyvben, amelyről Goethe 

is azt mondta: „Don Juan v ég­
telenül geniális mii."

Hogy Byron örökke önmagái is­
métli romantikus, vagy kalandor 
hőseiben : az csak lírikus voltának 
a bizonysága. De hogy a nőnek is 
csak egy típusát ismeri : az már 
művészetének a fogyatkozása. Egy­
általában nem valami magas szem­
pontból nézi a nőt ; a természet 
legszebb nőstényét látja benne, aki­
nek bája a kéj, célja a szaporodás. 
Ez annál érdekesebb, mert a Nőt 
épen a nagy romantikusok állítot­
ták az imádat oly magas oszlopára, 
hogy maguk a nők is megszédültek 
beié. Byron nőalakjai inkább iz- 
gatók, mint értékesek ;inkább kivid­
ről szépek, mint lelkileg megraga­
dok. Bűnük és erényük, gyöngédsé­
gük es erejük mindig az ős ösztön­
ből : a szerelemből fakad. Ezek a 
léiig romantikus nők valahogy a 
díszmadarakat, a pávákat juttat- 

1 ják eszünkbe : gyönyörű a tollaza­
tuk, de néha jobb, ha nem szóinI- 

1 nak meg, ha nem nyitják ki lelkűk 
ajtaját. Byron keleti elbeszélései­

ben , söl magában Don Jüanban 
s szinte opera szerű stílusban, ben­

ti éli lényben lépteti föl őket ; a 
bíbor világítás lassan kihuny — és 
a józan napfényben döbbenve lát­
juk a csillogó ruhák papir-arunyát, 
a mii-hajfürtöket és az arcok áruló 
festékét.

Byron költészete általában Ili de g, 
ezüst fényű. Szavai olyanok, mint 
a márványkövek : pompázó roman­
tikus kastélyokat, vagy görögös, 
oszlopcsarnokos templomokat épít 
belőlük : kápráztat a lenyugvó nap 
bíborában vagy a sejtelmes hold 
fényében úszó Xchillcion, — de döb­
benve vesszük észre, hogy az Iste­
nek lakása kihalt, üres, csak a kó­
bor szél rezzent! meg a félig nyílt 
ablakokat.

Mit jelent ez 7 Byron költészete 
meghalt volna 7

Ez a költészet : fényűzés, egy 
lordnak a lelki ékszere volt. Aineny- 
tivihen Byron élete érdekes, vagy 
értékes, annyiban értékes és értékes. 
Byron a gyönyörök szakadatlan 
megújulásában érezte élete célját, 
legalább költészetének árúló val­
lomása szerint. Az ember világot 
formáló eszméi közül nem bírt be­
lopni verseibe semmi fölemelőt, 
semmi lelkesítőt. Költészete : mű­
vészet a művészetért magáért ; szép 
tájak, szép emberek, szép szenve­
délyek, meglepő kalandok, roman­
tikus halál — ennyi az egész. Nem 
sninálta az embert igazán, nem 
értette meg tragédiáját, nem akart 
segíteni rajta, nem izgatta jövője,

! sorsa, — inkább csak gyrnyörkö- 
; dött. egy-egy remek példányában, 

vagy gyűlölte alattomos állati vol­
táért. Mindent egyéni szempontból 
nézett és érzett és értékelt, mert : 
lírikus volt.

Jó. De Petőfi is lírikus volt. 
Petőfinek az élete és költészete : 
egy, az utolsó leheletéig. Az emberi­
ség boldogságáért küzd dalainak 
hadseregével s nemzete jövőjéért 
esik el. Byron, egészen Görögország 
szabadságharcába indulásáig : elő­
kelő gumi and, aki a szép verset is 
érzékei megnyugtatására vagy izga­
tására „használta“, épen úgy, mint 
a szép nőt. Hőseinek is, magának 
is szerelmi kalandokban telt élete. 
Csak utolsó férfias fellobbanása 
emeli az embert benne a költő 
fölé ; hősei önmagukért élnck-hal- 
nak, Byron végül mégis csak egy 
antik nemzetért áldozza löl életét, 
ha nem harctéren esik is el. mint 
Petőfi.

Byron előkelő ur, akinek fejlett 
ízlése a dekadenciát súrolta, érzé­
kiségé pedig egy nagy szcrállyá tette 
a világot. Petőfi szegény kóbor 
diák, aki fázik, éhezik, míg álmai­
ban a rab nemzetek bilincseit tör­
deli. — Byron költészete : szikrázó 
diadém, királynő homlokára is mél­
tó ; de múzeumban őrzik, mint 
halott értéket. Petőfi költészete 7 
a felettünk ragyogó Nap fénye és 
melege ; elérhetetlen, kiszámíthatat­
lan és addig tart, míg az életünk.

Byron geniális ember volt, de 
Petőfi nagy költő.

Vége.

MELIUSZ.
KÖNYVKERESKEOES

Bárhol hirdetett köny-Ajantja dúsan félsz Telt könyvraktárát. Az 
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4.
egyetértés

1925 január

Befejezték a létszámapasztás 
munkáját a városházán.

Csóka Sámuel főjegyző is végelbánás alá kerül. 
Medgyaszay Miklós árvaszéki elnök nyugalomba 

megy. - Egyszerűsítik a közigazgatast.
\ háború utűn következő nehéz 

gazdasági hv-lyzet súlyos teher­
ként nehezedett az egesz niagyai 
közéletre. A régi Nagymagyai - 
ország túlságosán he volt rendez­
kedve az adminisztrációra es ezt 
a berendezkedést még súlyosbí­
totta, hogy a megszállás, a tri­
anoni békeszerződés következte- 
hon a megszállott területekről rcn 
vvteg tisztviselő menekült <'.son- 
icimagvarországba és Így sokkal 
hatalmasabb tisztviselőgárda ve 
i^i-zte a kis megmaradt országnak 
kevesebb adminisztrációs munka 
ját. Nemcsak Magyarországon, de 
világszerte [’elmerültek ezek u. 
nehézségek és mindenütt azon 
i gyek eztok, 11 ogy egy szc riis 11 sok
■u adminisztrációt, redukálják a 
hivatalnokok számát és ezzel csók 
kentsék a hatalmas összegre rugó 
személyi kiadásokat.

Debrecen városa sem kerülhette 
el a létszámapasztásl és anélkül, 
hogv erre törvény kötelezte volna, 
1923-ban két ízben is hajtott vég­
ié létszámcsökkentést, amelynek 
során 12 tisztviselőt és alkalma­
zottat bocsátottak el. A múlt év­
űén már a törvény rendelte el a 
létszámcsökkentést cs ekkor 102 
lisztviselöl és alkalmazottat he­
lyeztek B) i iszt ára. 1921-ben 
njabb létszámcsökkentést rendelt 
r! a belügyminiszter, amelynek 
első részletét most hajtották végié 
a városházán.

A létszámcsökkentő és a/, ügy­
osztályok munkáját egyszerűsítő 
bizottság, amelyet külön erre a 
, élra küldött ki a törvényhatósági 
közgyűlés, december hó folyamán 
három teljes napig tanácskozott 
dr. Hadházv Zsigmond főispán 
elnöklete alatt amig végre meg­
hozta megfelebbezhetetlcn dönté­
sét, hogy a bizottság a legnagyobb 
tárgyilagossággal járhasson el 
••orra járták az összes városi hi­
vatalokat és üzemeket, csupán ne 
hány jelentéktelen üzem maradi 
ki a szemléből. A bizottság végre 
trete jezte alapos és körültekintő 
munkáját, amelynek során külön 
Ihöző elboesájtások történtek : 
végelbánás alá vontak egyeseket, 
anélkül, hogy állásuk megszüli 
ir.tésre kerülne, másokai viszont 
úgy bocsátanak el, hogy az állá 
-ókat is megszüntetik, vagy p<- 
dig egy hasonló minőségű állást 
szüntetnek meg.

A bizottság elsősorban a városi 
tisztviselőket' vette revízió alá é- 

1 vezető állasban levő városi liszt 
viselők közéd végelbánás alá 
vonta Csóka Sámuel főjegyzőt, 
v olt polgármester-helyettest. 
Miután a főjegyzői állást nem le­
het megszüntetni, tehát megszün­
tetnek egy hasonló minőségű ál­
lást, az árvaszéki elnökét, mivel 
Medgyaszay Miklós óvva széki el­
nök saját ‘kévéimére nyugalomba 
vonul. Az árvaszéki elnöki teen­
dőket ezentúl tanácsnok fogja el 
látni, még (vedig dr, Tóth Emil

akinek az ügyosztályát egyszerű­
sítették. Erre az eljárásra mar 
volt precedens, meri annak idején 
Bészler Károly tanácsnok 1896-tól 
!912-ig látta ei az árvaszéki 'el­
nöki teendőket Saját kérelmen 
végelbánás alá került Szondy L. 
árvaszéki irodaliszt, akinek az ál­
lását azonban be lógják tölteni. 
Ellenben megszüntetnek egy ha ­
sonló állást óv Dóvzy Béláné ké­
rni végelbánás ala.

Ugyancsak végelbánás alá ké­
rni Kövendy Gyula utmester. 
mivel pedig ezt az állást szinten 
betöltik, megszüntetik a kutmvs 
téri állást és Kiss András kút- 
mester végelbánás alá kend. Az. 
elöljáróságnál megszüntetik dr. , 
Harsányi Imre tb. tanácsnok ál­
lását és ő igx végelbánás alá ke­
rül. Hasonló elbánás alá kerül ’ 
Veres Sándor «vámpénztári dien | 
őr, akinek a teendőit a számve­
vőség fogja ellátni. Megszüntet 
nek azonkívül két 11. osztályai la 
galmazói állást, amelyek ezido- 
szerint amúgy is üresedésben ve­
ink. Ugyancsak megszüntetik a 
szegényházi gondonki állást, 
aminek folytan Kiss Lajos gond 
uok végelbánás alá kerül. A vá­
rosi tanács már meg is talált* a 
módját, hogyan végeztesse el a 
szegényházi gondnoki teendőket 
anélkül, hogy ar.a külön ember 
volna szükséges. Megszűnik a 
téglagyári könyveiéi álját és Ke 
rueiv Gyula könyvelő is eiboe.vá - 
tasrá kerül. A kOnyvelói, pcvz- 
tárnoki teendőket a házin ‘-Mar 
és a számvevőség fogják véj zo . 
\ v Üágitási és * izmüvállalatuál 
nugv állást szüntetnek meg és pe 
dig a Botos Lajos pénztári segéd­
tiszt állását, két irodatiszti állást, 
Fábián Lajosét és Kezdődv E -ét, 
továbbá Harl Antal műszaki tiszt 
viselőét. Ennél a vállalatnál meg­
szűnténk még a csatolna fel­

is került végelbánás alá. Mind- 
,'írkeii kivid még hyt napidijast 
és kél ideiglenes hajdút kell el­
bocsátani, de ezeket nem jelölték 
ki cs a bizottság dr. Magoss (»>. 
polgármesteri bízta meg az felhő 
vsátással. Ismerve azonban a poi- 
cármester nobilis gondolkozását, 
valószínű. hogy ezeket i kisini- 
bercket a télviz idején nem lógta 
kitenni állástalunsagnak.

Hatalmas munkát végzett a 
bizottság

i, küzigazgalás ügye itelenek
egyszerűsítése

körül is. Megszünteti az erdőgaz­
dasági hivatal külön könyvelését 
vs ezt a munkát a számvevőség 
veszi át. aminek folytán itt is fe­
leslegessé fog válni egy alkalma­
zott. Az adóhivatalnál üresedés­
ben levő két napidijasi és két 
hajdú állását nem töltik be vs ez­
zel is négy állás javadalniazasal" 
takarítják‘meg.

Megszüntetnek tehát ezultal ló 
szervezett állást. Állás megszün­
tetés nélkül végelbánás alá von­
tak ti tisztviselőt, mig végelbánás 

i nélkül elboesájtanak 11 alkalma- 
j zottal.

I vdekes változás lesz a mű­
szaki ügyosztálynál.

ahol nincs, aki a tanácsi ügyeket 
referálja és oda egy jogászt állí­
tanak dr. Tatay Zoltán személyé­
ben. aki helyettesíteni fogja az. 
ügyosztályt vezető tanácsnokot. 
Enné! az ügyosztálynál megálla­
pította a bizottság azt is, hogy 
külön házfelügyelőre nincs szük­
ség és a jelenlegi házfelügyelőt, 
Seres Lászlót, irodai tcedőkre is 
beosztották.

A szegényügyek vezetését eddig 
több helyen is végezték, a kultur- 
ügy osztályban, az elöljáróságnál 
és a népjóléti hivatalban. Most

'öi állást é< Major József je' 
ügy«lő végelbánni alá kerül. Eze­
rét Erdős Perem vizmüfelügyetó 
fi-gja ellátni.
\z 1. l'oku közigazgatási hatóság,

a úgynevezett elöljárós.'.gnúi euy 
gyalogkézbesitő, Sári l.'ios és egx 
im-zörendőr, Bútor Audr.kerül 
n-k végvlbánas ala. Baj luk kivid 
még vé. elbánás alá kerül Katónk» 
Márton ba'akfclügyelő.

Mindez"!: a tisztviselők es alkal 
uuizottak vsak 1925 junius 1-én 
bocsáttatnak el, addig húzzák ősz 
szcs illetményeiket és akkor kí­
vánságuk szerint vagy nyugdi- 
jazlatnak, vagy p-'dig végkielégí­
tést kapnak.

Minden más végelbánás nél­
kül felmondtak

Nagy József tb. muzeumör, a vá­
rosi képtár őrének és könyvtár 
igazgatójának, akinek a munká­
ját ezentúl dr. Évsedi István lóg­
ja ellátni. Hasonló végelbánás nlá 
kivid Zala Pál mérnök is. A 
műszaki ügyosztálynál mus nem

■a/ összes szegényíigyekel 
egyesitik

a Népjóléti Hivatalban.
A hosszunevü
közegészségügyi, rendészeti 

és frlebbviteli ügyosztály 
munkakörét.

amelynek vezetője dr. Tóth Emil 
tanácsnok, alaposan

leegyszerűsítették
és az ügyosztály ezentúl csupán 

íelebbvlteli és 11. fokú ipari

ügyekkel fog foglalkozni. A köz­
egészségügyi természetű ügyeket 
a kultunigvosztálv kapja meg.

városi vállalati alkalmazottak 
Lvógvszer ellátását a főjegyzői 
hivatal kapja meg, a hirdetési 
vállalat ügveit a jog- és pénzügyi 
osztályhoz, a munkaközvetítési 
ügyeket ugyancsak a kulim ügy ­
osztályhoz csatolják. A vágóhídi 
vágatasi dijak és rekeszbérletek, 
jégdijak. hordójelzési, vigalmi- 
adó ügvekel az adóhivatal veszi 
át.

Azokat az ipari ügyeket, ame­
lyek a tanács hatáskörébe tartóz 
ilak, az elöljáróság fogja végez­
ni. ezek közé tartoznak a piac- 
rendészet cs a tűzoltósági ügyek.

Nagyjelentőségű határozatot 
hozott" a bizottság

városi vadulniuk kezelésé­
nek niegköiiiiyi teamen 

is és pedig olyan határozatot 
hozott, hogy

u vállalatuk kóuv vetését egye­
sileni fogják

a számvevőség kebelében. Ennek 
nemcsak az lesz az előnye, hogv 
a vállalatok ellenőrzése sokkal 
közvetlenebb lesz. hanem az is. 
hogy a könyv- és pénzkezelés 
összevonása altul számos munka­
erő szabadul fel es igx jelentős 
további létszámcsökkentést le­
het végrehajtani. Ezt a hatalmas 
munkát a polgármester c.s a fó 
szamveveő készítik elő.

Végül elhatározta a bizottság, 
hogy a városi szülésznőket szo­
rosabb kapcsolatba hozza a Ste­
fánia Szövetséggel. I érvbe vettek 
még a várnai szesziizlct ézs szesz­
főzde tizemének lényeges fejlesz- 
sél, teljes átszervezését, hogy az 
üzem gazdaságosabb legyen. 
Szóba került az is, hogy a vásár­
helypénz szedésével a forgalmi 
adó ellenőröket fogják megbízni, 
amit rövidesen meg is valósíta­
nak. , .

A létszámcsökkentés Invanni 
részleteit a jövő esztendő júniu­
sában és decemberében fogják 
végrehajtani, de továbbra is ál­
landóan felszínen fogják tartani 
a közigazgatás egyszerűsítésének 
problémáját is. Bizonyos, hogy 
Debrecen városa ezzel a hatalmas 
munkával uj erőt, friss életet fog 
nverni és elindul a tel jes konszo­
lidáció. a teljes anyagi stabilitás 
felé vezető utón. amelyet csak 
józan, okos várospolitikával le­
het megvalósítani. fi- fi-

Január hó 1-től önálló kereskedelmi 
vállalat lesz a Máv,

ItudupeM, december 81. Január lio 
ben kezd1 meg működését mint ón­
álló kereskedelmi általai az ujjé. 
szervizett magyar államvasutak 
Azokat a szv vezeti változtatásokat, 
melyeket az államvasutak uj ügy- 
I űrije előír, holnap kezdik meg 
gyakorlatba átültetni, rit, legalább 
cirv hét fog eltelni, amig az uj ala!,.

kulások x/emélvi része lebonyoló­
dik

Mélyreható változások az állam 
vasutak szervezetében egyelőre ndm 
várhatók, mert a reformot csak fo 
Uozatosan léptetik életbe. A legfon­
tosabb reformok egyike, az uj igaz- 
-adótanács megalakulása után né­
hány uapon beiül meg fog történni

AlTéUE
VALÓDI OYUKIT8 ós velour Lalar

M*«e*e«eeu*4 dús választékú. .

FRANK IMRfcWÉl
apók
kben

mmrnmmmmmmmmmmmmmmm Ai aranykorona hivatalos 
tSiSÁSSSSmmmlä———J árfolyama 14,75986 papír

------------------------  korona.

Hogy a Jó bornak nem kell
elavult ósdi felfogás, amely talán a régi postakocsin döcögő

I világban birt valami alappal; de ma már a Repülőgép és a
M Jtadió korszakában semmiesetre sem 7 JCirdessünk 7 7
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hírek

Napi rend:
Január 1., vsutörtök. Hóm. kalfa.. 

Vj'év protestáns : Újév, görög kath.: 
Vjév. Napkelte 7 óra 48 perc, nap­
nyugta 4 óra 20 perc.

Január 2., péntek. Római kath.: 
Makár, protestáns : Ábel, görög ka­
tolikus : Szilveszter. Napkelte 7 
óra 48 perc, napnyugta I óra 21 perc.

A hold első negyedbe lép délelőtt 
12 óra 2i> perckor.

üj évi istentiszteletek:
Nagytemplomban délelőtt 10 óra­

kor prédikál dr. Révész Imre; dél- I 
után 5 órakor prédikál Sipos.s lnne.

Kislcmplomban délelőtt 9 órakor 
redikái Zámbory Sándor; délelőtt 

11 órakor prédikál Szele György; 
délután 2 órakor Kcresztury József.

Kossuth-utcai templomban dél­
előtt 10 órakor prédikál G. Nagy 
Béla; délután 5 órakor prédikál 
l’erpéth ló-rcne. Arpádtéri temp­
lomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Molnár Ferenc; délután 2 órakor 
prédikál G. Nagy Béla. Ispotályt 
templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Felesket Sándoi: délután 2 
makor prédikál Pcleskcy Sándor.

Homokkerti imaházban délelőtt 
10 órakor prédikál Kovács János. —• 
Szegényházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Seress Béla. Nyilasiéiépen 
délután ti órakor prédikál Marton 
Sándor.

V. evangélikus templomban ó-év 
estéjén .» órakor és újév napján dél- ) 
elöli 10 órakor istentisztelet lesz. 
Végzi Farkas Győző lelkész, t rva- 
, soraoszlás. Offertorium.

Izraelita istentiszteletek a Oeák 
Fcrenc-ulcui1 I mplomban: Pénteken j 
( ste háromnegyetl I. szombaton reg- | 
gél egynegyed 8. délelőtt lel 11. del j 
után .’>, este fél 5 órakor. Hétközna­
pokon reggel háromnegyed 7. este I 
órakor. A Kapóinási-uteai templom I 
han szombaton reggel háromnegvi t! 
x órakor. Xz. elöljáróság.

Boldog újévei kivan mélyen 
tisztelt olvasóinak, hirdetőinek és 
barátainak az Kgyetétés szerkesz­
tősége és kiadóhivatala.

Újév. A szokásos jólváréissal 
nézünk n: uj esztendő ‘dr. Re­
méljük, hűi' kevéssé hisszük. 
bogi/ jobbal hoz. mini amit az 
elmull hozol!. Tegnap megvár­
lak a nvif. bogi/ szülelése pilla­
natában szerencséi kívánjunk 
mindenkinek. I j időbe lépünk.
I' j számol Írunk az esztendő 
elébe, de a napok megint esak- 
II'ip jönnek, mini láváig, az­
előtt és mindig. Am a kőtelező 
renréngséggel varjúul, mi is min- 
Ilen jobbal ffllő-töl, mini umii az 
li)2i hozolI : Adjon az Isién
mindenkinél>• boldog uj eszten­
dői !

Szitlhinán Jolán emléke. A 
Szomhalhelyen elhunyt, idegen - 
hrii nyugvó Szathmárv Jolán lel­
ki üdvéért az engesztelő szent 
misealdozat |lenieken, január hó 
2 au reggel lél 9 órakor Ing a/ 
i.gek Urának heinuliitlatni, a 
Széni-Anna-utcai templomban.

Mélyen tisztelt vevőinek

Boldog Újévet
kíván

Meinl Gyula r. t.

A Jókai centennárium megünneplése
A város támogatja az egyetemi hallgatókat.

Hirt adtunk már latiunkban, 
hogy a városi tanács díszes ke­
retek közölt kiváltja megünne­
pelni Jókai Mór születésének 100 
éves évfordulóját. Az ünnepély 
módozatait tegnap terjesztette dr. 
Csűrös Ferenc kullurtanácsnok a 
törvényhatósági bizottság elé, 
mely azt minden tekintetben el­
fogadta.

Ezek szerint február 18-án 
díszközgyűlés lesz, melyen egyik 
bizottsági lag mond emlékbeszé- 
tlel Jókairól. A város megvásárol­
ja két példányban a költőnek 
1925-ben uj kiadásra kerülő mü­
veit. valamint több példányban 
dr. Zsigmontl Ferenc egyetemi 
magántanár Jókai életrajzát. — 
Ezenkívül pályázatot ir ki egy

dolgozatra, mely Jókai irodalmi 
politikai és társadalmi szereplé­
sének Debrecenhez fűződő idő­
szakait fejtené ki. A költségekre 
800 aranykoronát irányoznak elő.

Ugyancsak a tegnapi közgyűlé­
sen szavazták meg véglegesen a 
zsidó gimnázium építésére a 10 
ezer aranykoronái, továbbá a Deb 
récéni Ha jdumegvei Diákszövet­
ségnek és a Székely Egyetemi 
Hallgatók Egyesületének 5—5 
millió koronát.

A Magyar Régészeti Társulat 
kérelmére a város alapitó tagsági 
diját 500,000 koronára emelte lel, 
mig a Baromfi tény észtök Orszá­
gos Egyesületének támogatására 
szintén 500,000 koronát szavazott
meg.

»HP. ,-"-s t

KONCZ kelmefestői
gyárát ismét saját kezelésébe vette, 
és bárki meggyőződhet, hogy legolcsób­
ban fest és tisztit mindennemű ruhát.

Debreczen, Péterfia-utca 30. és Arany János-atca 10 j

Kinevezések a Hazai Bizlositó- 
iiál. A Hazai Általános Biztosító 
Hl. igazgatósága a debreceni fő- 
ügynökségnél Dienes Józsel tit­
kárt főnökké, Sólymos Béla köny 
velőt titkárrá nevezte ki, — mig 
könyvelő dr. Szabó Sándor lett.

A Debreceni Képes Kalendá­
rium megjelent, ára 35,000 kor. 
Viszonteladóknak magas enged­
mény. Kapható a Méliusz könyv­
kereskedőben.

A pallngi állami elemi iskola Ifjú­
sági Vöröskereszt csoportjának ka­
rácsonyira ünnepélye. Igen kedves 
ás megható ünnepély keretében ün­
nepelte in cg a pallagi Ifjúsági Vö­
röskereszt csoport a karácsonyi. A 
.Hevél a Jézuskához“ című 8 felvo­
nó sós kis darab után a karácsonyi 
ajándékok kifosztása következett. Az 
Ifjúsági Vöröskereszt csoport min­
den tagja kapott kis csomagot, a 
szegénv gyermekek pedig, számsze­
rűd tli-eii. cipőt, ruhát, ingeket, ha­
risnyákat. szappant és Írószereket 
kaptak A megjeleni szülőket és ér­
deklődőkét könnyekig meghatotta a 
szegény kis gyermekek öröme es di­
csét lék a kik Ifjúsági Yöröskcresz- 
Icsek.t. kik a saját munkájukkal <ze 
rezték a pénzt arra, hogy szegény 
kis társaikat felruházhassák, hogy 
a karácsony ünnepe azoknak is 
örömünnep legyen.

Megjelent Szathmáry Zoltán :
A debreceni színház története. — 
Kapható Méliusz könyvkereske- j 
(lésben.

Technikus estély Debrecenben, j 
Január hó 17-én rendezi meg a Deb­
recen llajdumegyei Diaks/ov elseg 
farsangi lúneesléíyél az Arany Bika 
üvegtál méhen. Ez alkalomból elő­
ször szerepel a Szövetség Dehrcevn- 
hen s minden igyekezetével azon 
van. hogy a Budapesten rendez/ tt fé­
nyes láncestélyét ismételje meg Bi­
li,.n X hetven tagú rendező-bizott­
ság elé'1 Heller Gusztáv iff elnök 
ás Bolster Alfréd bizottsági elnök 
államik A ..Technikus estély" iránt 
;i városban nagy az érdeklődés s a 
rendező-bizottság a következő bélen 
bocsátja ki a meghívókat.

\ Zsoldos Tanintézetnek, az or­
szág legrégibb és legismertebb kö­
zépiskolai előkészítő intézetének 
igazgatója január 3., 4. és 5-én 
Debrecenben tartózkodik. Érdek­
lődőkéi fogad Bika-szállóbeli lu­
kasán 3-án és 4-én d. e. 10—1, 
ti. u. 3—6 óra, 5-én d. e. 10—1 óra

; közöli.
I Jövő évi

/erezze he
naptár szükségletéi 

Méliusznál.

Piasinszky—Székelyhidy opera 
és balett estélyére kérjük az elő­
jegyzett jegyeket átvenni, mert e 
lapra hivatkozva, az óriásié ér­
deklődés miatt előjegyzésben nem 
tarthatjuk. Keszthelyi és Krono- 
vilz.

Megjelent a „Kincses Kalendá­
rium“ 1925. évre. Ara 70,000 kor. 
Kapható Méliusznál.

Farkas Imre beszámol a vidéki 
Nótás kapitány előadásokról. A 
vonaton hipnotizáltak egy szí­
nésznőt stb. cikkek teszik válto­
zatossá a Színházi Élet vidéki ro­
vatát az Országos Színész Életet. 
A Színházi Élet újévi szenzációs 
tartalmából kiemelkedik a kará­
csonyi számban elkezdett Licb- 
stöckl regény. A nagy énekesnő 
folytatása, Szenes Béla Ad ám és 
Éva vigjátéka, Fodor László il­
lusztrált novellája. A Tükörfo­
lyosó, A postás Katica, A bűvös 
bábu képei és premier beszámo­
lói. Nagy és érdekes filmrovat, 
melynek keretében Váró Andor a 
filni kis névtelenjeiről ir érdekes 
cikket, Hevesi Endre mozicen- 
zura vicclapja, majd tartalmas 
divat, sport, autó. zene, kottámét - 
léklet és Színi Gyula. Forró Pál 
Láva eimü színdarabjának teljes 
szövege, mint darabmelléklet ke 
pezi Ineze Sándor kitűnő heti­
lapjának tartalmát. Egy szám 
ára 8000 korona. Negyedévi elő­
fizetés 80,000 korona. Kiadóhiva­
tal : Budapest, Erzsébet-körül 29.

Előjegyzési. Fali tömbnaptárak 
nagy választékban a Méliusznál.

Hoór-Tcmpis Erzsébet, a Zenede 
uj tanárnője tegnap tartotta búcsú 
hangversenyét Budapesten. A hang­
versenyen ott voltak a fővárosi ze­
nei élet kiválóságai, a kultuszmi­
niszter, Hohenlohe herceg stb. Az. 
összes fővárosi lapok egyértelműié« 
megállapítják, hogy ÍIoór-Tempis 
Erzsébet ma a legjobb magyar dal- 
énekesnő és gratulálnak , d breceni 
zeneiskolának. Hoór-Tempis Erzsé­
bet januárban foglalaj el állását, de 
egyelőre nincs lakása Aki 2 szobás 
bútorozott lakást tud részére, szí­
veskedjék a Zenedével közölni.

írószer és irodafelszerelések 
'eimapvobb választékban a Mé­
liusznál.
A közönség legjobb bíró. 
Döntött is már az irányban : 
Utólérhetetlen — Biró 
Festésben és tisztításban.

Bika-udvar, Mozgó bejárat.

Imádkoztak Baltazár Dezső de 
püspökért. Az óév utolsó napján 
tartott istentiszteleten tegnap kivé­
telesen nagy gyülekezel hallgatta a 
Nagytemplomban az ékesen szóló 
Révész Imre püspökhelyettes lel­
kész igemagyarázatát, amely a bé­
resnek a gazdához, a fiúnak az aty­
jához való viszonyáról szólt. —- A 
prédikáció után szívhez szóló imát 
mondott az aranyszáju pap, amely­
nek végén az egyházért, a bete­
gekért, minden emberért s különö­
sen az egyház tengeren túl járó fő­
papjáért "könyörgött Istenhez. Az 
óriási gyülekezet meghatóiból imád­
kozol! lelkipásztorával.

A debreceni Kálvinisták Ten 
lomegyesületének hilvédelmi s 
osztálya 1925. évi január hó í 
napján este ö órakor, a kollégi 
fűtött dísztermében rendes 1 
gyűlést tart, amelyre minden ér­
deklődőnek pontos megjelenését 
kéri az elnökség. A szokásos elő­
adást Siposs Imre lelkész : Egy­
házi népmozgalmi adatok címen 
tartja meg.

Halálozás. Súlyos csapás érte Ga­
bala József dr. ny. pénzügyi titkári. 
Leánya Rózsa Klára okleveles taní­
tónő hoszas szenvedés után 19 éves 
korában meghall. A mélyen sújtott 
apa iránt, aki széles körben örvend 
I iszteletnek és szeretetnek, nagy a 
részvét. Xz elhunyt temetése tegnap 
délután volt a Szent-Anna-utcai te­
mető kápolnájából. X temetésen a 
család barátai és tisztelői nagy 
számban jelentek meg.

Asztalos István hordógyáros 
ünneplése. Meleg ünneplésben 
Mill része Asztalos István hordó- 
gyáros és fia: dr. Asztalos István­
nak névnapjuk alkalmából. A tisz 
lelő Ili Vek, jóismerősök és roko­
nok több, mint negyvenen, közöl 
lük a társadalom sok kitűnősége, 
jelenlek meg a vendégszerető ház 
nál. Számos felköszön lő méltatta 
a szorgalmas munkássága révén 
közszeretetben álló nagyiparos 
bokros érdemeit. Magyaros ven­
déglátás után kitűnő zene mel­
leit kellemesen eltöltött este em­
lékével távozott mindenki a kora 
icggeli órákban.
Hócipők, sárcipők 

javítása Molnár Test­
véreknél Nagytemplom 
mellett.

Nagy emberek mondásaiból; 
Ami a virágnak a napsugár, az a 
kereskedőnek, iparosnak a rek­
lám, a hirdetés.

Egész magyar honban 
Hire jár már annak :
Nincs a kerek földön 
Párja Feuermannak. 
Bőröndöt, rctikült,
Vagy útikazettát,
Mindent legolcsóban 
És a legjobbat ád.

Piac-utca 44. sz.

A debreceni vásár­
pénztár.

A debreceni vásárpénztár oly nagy 
fontosságit kérdése most már cldőlt- 
nek tekinthető. A belügyminiszter 
jóváhagyta az alapszabályokat, 
azonban egy pár módosítást kért. 

’ Ezek a következők ; Az alaptőke 75 
ezcir aranykoronában állapíttassák 
meg, mig egy részvény névértéke 1 
aranykorona legyen. Sertésekkel és 
sertés nyers termények kel csak bizn 
mányban foglalkozhatnak A vásár- 

I pénztár eszközölhet saját számlájá­
ra bérvágásokat.

A törvényhatósági bizottság teg­
napi ülésén a leiratot elfogadta és 
így a vásárpénztár felállításának 
most már semmi akadálya nincsen.

Ugyancsak a tegnapi közgyűlésen 
kerülj most már végleges döntés alá 
I hortobágyi sajtgyár sokat vitatott 
ügye. Eszerint a Hortobágyi Törzs- 
juhászat miht Szövetkezet a Hort» 
bú gyón kap 5 holdat ingyen, 45 hol 
dal pedig holdanként és evenként 12 
aianvkoronáérl.



egyetértés 1925 január

Felemelik újból január hó 1-én 
a postai tarifát.

A Csokonai-szinház műsora :
Tanuár 1 Délután : Nótás kapi­

tány, operette. Olcsó helyálak. Este: 
y 3 grácia, operette. Uj betanulással 

Jan. 2. A hamburgi mennyasszony, 
operette. D) bérlet.

Jan. 8. A 3 grácia, operette. A)
bérlet. ,

Jan. 4. Délután : A gyimesi vad­
virág, népszínmű. Olcsó helyárak. 
Este : Nótás kapitány, operette. Ber-
letszünet. . „

Jan. 5. Csókoljon meg! Francia 
bohózat. Tisztviselő-est A) bérlet.

A tiszteli bérlők a bérlet beosz­
tást pontosan figyeljék 1

Moss Gizi nagy sikere 
Jiiíspesten az Antóniában.

Fedák Sári hazatérte alkalmából 
a Vígszínház az Antóniát tűzte ki 
műsorra, amelyben Fedák egyik leg­
pompásabb szerepét játsza.

A művésznő partnere azonban, 
Hegedűs Gyula hirtelen megbetege­
dett s igy az igazgatóságnál; helyet­
tesítéséről kellett gondoskodni. Az ! 
igazgatóság táviratozott Kardoss 
Gézának Debrecenbe, hogy menjen 
Budapestre s játsza el Hegedűs Gy. 
szerepét, amely tudvalévőén Kar­
doss Gézának is parádés nagy sze­
repe, amelyben egyik legszebb si­
kerét aratta. Kardoss Gézát ugyanis 
csak úgy eresztették el a Vígszín­
háztól, amikor a Csokonai színház 
igazgatója lett, hogy hívásra tarto­
zik a Vígszínházban játszani. Ez az 
eset most bekövetkezett.

Kardoss Géza eleget is tett a fel­
szólításnak, felutazott Budapestre 
és — bár rekedt — pompásan elját­
szotta a szerepet, óriási sikert ara­
tott és a Vígszínházát betöltő elő­
kelő közönség lelkesen tapsolta a 
kiváló művész-igazgatót.

Hogy mily nagy sikere volt. bizo­
nyítják a fővárosi lapok kritikái, a 
melyek közül nehányat itt közlünk :

(Kardoss Géza vendégjátéka a 
Vígszínházban.) Ma este az Antónia 
előadásán — Fedák játszotta megint 
Antóniát — szerepváltozás történt. 
Eddig Hegedűs Gyula által alakított 
férfi főszerepet Kardoss Géza, a 
Vígszínház volt tagja, a debreceni 
színház igazgatója játszotta, aki 
hosszú szünet után ez alkalommmal 
lépett fel régi sikereinek színhelyén. 
Művészete kimélyült, gazdagodott 
eszközeiben és nemesedett színeiben. 
Megérdemelt, szép sikere volt. (Ma­
gyarság.)

Kovácsy szerepében, amelyet ed­
dig Hegedűs Gyula játszott, Kardoss 
Géza illeszkedett kellemes játékával | 
az együttesbe és a többi — régi — 
szereplők szintén sikeresen szolgál­
ták az előadást, amelyen megható 
módon nyilvánult meg a budapesti 
közönségnek Fedák Sári iránti sze­
retető és nagyrabecsülése. (Világ.)

A beteg Hegedűs Gyula szerepére 
táviratai hívták meg Kardoss Gé­
zát, a debreceni színház igazgatóját, 
kit kár volt vidékre vinni a Víg­
színháztól, melynek hét évig voll 
népszerű művésze s egyik erőssége. 
Rekedtsége gátolta a művészt éne­
kében, de közvetlen játékában érez­
ni lehelcl a magyaros zamatot es 
természetességet. (Pesti llirlap.)

Még egy érdekessége voll az ősié­
nek : Hegedűs Gyula szerepét Kar­
doss Géza színházigazgató vette át, 
aki figyelemreméltó alakításával 
méltán erőssége volt a darabnak. 
(Budapesti Hírlap.)

Ugyanígy ir a többi lap is.

A kél legnagyobb sláger ope- 
re.ttcl nyitja meg a színház az uj - 
évet.

Olcsó helyárakkal délután 3 
órai kezdetid a szezon szenzációs 
sikerű darabja, a „Nótás kapi­
tány" kerül szinrv.

Budapest, december 31. A rende­
letek tára szerint a postai díjszabás 
január hó 1-től kezdve a követke­
zőképen változott meg :

Belföldi távolságra a levél dija 20 
grammig 2 ezer, minden további 20 
gramm ezer. Nyomtatványok belföl­
di forgalomban úgy a helyi, mint a 
távolsági dija 50 grammonként 400, 
10 grammon alul 200. Üzleti papí­
roknál 2 ezer. Árumintáknál 800 K. 
Ajánlási díj belföldi távolságra 2500.

A távolsági forgalom dija :

(). díjöv 15 ezer. I. díjöv 25 kilo­
méterig 20 ezer. 11. díjöv 50 kilomé­
terig 24 ezer. 111 díjöv 100 kilomé­
terig 28 ezer. IV. ilijöv 150 kilomé­
terig 32 ezer. V. díjöv 200 kilomé­
terig 35 ezer, VI. díjöv 250 kilomé­
terig 38 ezer, VII. díjöv 250 kilomé­
teren felül 40 ezer.

A szorzószám a külfölddel való 
táviió- és távbeszélő forgalomban 
ezentúl 17 ezer korona.

Január 6-ig a régi tarifa szerint 
bérmentesített leveleket nem bírsá­
golják.

Kóbor Irén játsza ma délután 
Grete harcegnőt „Nótás kapi­
tány“ operettében.

Kiizóhajnak tesz eleget az igaz­
gatóság, midőn ina, újév esté­
jén, „A három grácia“ operettet 
eleveníti fel.

Kovács Teríts, Gyöngyössy M„ 
Torma Guszti, Szigcthy, Unger, 
Rolkó, Károlyi játszák a fősze­
repeket „A három grácia“ ma 
esti előadásán.

A hintaszám, Apacs-lánc, Tul- 
tankámen-szám, Lepke-tánc, 
Eleven-étlap stb., stb. oly _ első­
rend látványossággá teszik „A 
három grácia“ operettet, mely 
ritkítja párját.

Meteorban csütörtökön, újév 
napján : „Vízözön“, amerikai att­
rakció. Előadások 3. 5, 7 és 9 
órakor.

Apolló : Újévkor Yasmina, re­
gény Mohamed országából, kí­
sérő Pattié-revü és egy 2 felvo­
nó sós burleszk. Péntektől : Zorn 
és Hunival : Szerelem a fagypont 
alatt, utána Csak párosán szép az 
élei.

Vígszínházban: Démonok vi­
lága, exolikus történet az egyen­
lítő környékén, Amerika legjobb 
művészeivel, kisérő burleszk Diák 
szerelem. Péntektől Mia May leg­
újabb filmje: Erősebb a szere­
lemnél, gyönyörű felvételekkel.

Uránia: Sultana, Paramount- 
film, emberek és elemek harca a 
tengerrel. Szombattól Négyarcu 
asszony, Dettv Compsonnal.

;s::

I » EMMEMTH1U.I SAJT
FRISS

CSUKÁK JÓZSEF KRT.
fűszer- és csemege keres kedésében
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Mit hoz az ujesztendő ?
Az ujesztendő elé nagy várako­

zással tekintenek a sport berkeiben 
is. Ma még ugyan csöndesek a fut- 
ballpályák, a sporttelepek, pihen a 
stoplis cipő, az athléták könnyű futó 
cipője, a kávéházak asztalai mellett 
azonban már élénk mozgalom tá­
madt, a futballsport berkemen készü 
lödnek az uj kerületi választásra. 
Az idei választás meglehetős moz­
galmasnak Ígérkezik, egy kis cso­
port, amely azonban annál hango­
sabb, erősen készülődik a kerület 
egy vezetőjének kibuktatására. 
Nagyjából aligha fog változni a ke­
rület tisztikarának a képe : megsza­
porodnak az elnökségi tagok és hí 
fog kerülni nehány uj ember a ta­
nácsba és a bizottságokba.

Nagy érdeklődés előzi meg a köz­

gyűlést követő sorsolást is, hiszen 
egy jól sikerült sorsolás nagy 
előnyt jelent, mert nem mindegy az, 
erős csapatot kapni első ellenfelül, 
vagy gyöngébbet. A sorsolás és a 
közgyűlés február hó 1-én lesz, rá 
nehány hétre, március első vasár­
napján megindul a küzdelem a pá­
lyákon a bajnokságért.

A bajnoki liszta vezető helyén álló 
nyíregyházai csapatok különösen 
készülődnek a tavaszra. A NyTVE 
már is torna tréningeket tart, való­
színűleg dolgozik már a Ny. Tö­
rekvés is. A kél csapat erősen bi­
zakodik abban, hogy megtarthatják 
vezető pozíciójukat, tekintettel azon­
ban arra, hogy tavasszal legtöbb 
mérkőzésüket Debrecenben játszók 
le. könnyen lecsúszhatnak az élről.

A mull évi bajnok DVSC még 
nem dolgozik, de annál jobban biza­
kodnak a piros-fehérek. Több uj 
játékossal erősödnek és igy jogos a 
reményük, hogy megtarthatják a baj 
nokságot. A DTE is pihen még, bár 
rövidesen tréningbe állanak a kék­
sárgák is, akiknél szintén na 
bizakodás aziránt, hogy legalá 
mull évi 11. helyet megtarthatják. I 
Nem pihennek n DK ASM táborában 
sem, ahol ugyan még csend van, de. 
tavasszal az uj akvizíciókkal lénye­
gesen megerősödnek és igy nagy re­
ményiek van ró, hogy lényegesen ja­
vítani fognak helyezésükön.

A DMTK-ban minden csndes, nagy 
tervek lógnak a levegőben és igy ! 
nincs kizárva, hogy a zöld-fehérek 
egészen uj helyzetet teremtenek a 
bajnokságban.

A BUSE sem hallal magáról, de 
a csöndben annál élénkebb munka 
folyik. Az ősszel három fővárosi já­
tékost igazolt az egyesület, de való­
színű, hogy tavasszal még tovább 
fog erősödni az egyesület és akkor 
a legkomolyabb ellenfele lesz a ve­
zetőknek.

A DEAC játékosai most vakációz­
nak, de a szezonra biztosan itt lesz 
nk és a lelkes egyetemi csapat bizo­
nyára feljebb fog rukkolni.

A KTE környékén nagy a csönd. 
Kisvárdán ping-pongoznak. azonban 
sok a fogyatékossága a csapatnak 
és igy a nagy konkurenciában csak 
a csoda mentheti meg a csapatot a 
kieséstől. Már pedig soha sem lehel 
tudni és nincs kizárva, hogy a KTE 
még is bent marad az 1. osztályban.

A II. osztály
mélyen alussza téli almát A 11. a) 
osztályban teljesen bizonytalan a 
helyzet a sok óvás miatt, a II. 1>) 
osztályban a nyíregyházai Bőrösök 
töl elvitathatatlan az I. hely és való 
szinüleg az első osztályba való be­
jutás is.

Az ntliietikui év
is mozgalmasnak Ígérkezik, a meg­
erősödött DEAC dominálni fogja a 
versenyeket, bár erős ellenfelük lesz 
a Gazdasági Akadémia gárdája és, 
amint hírlik, a DTE is újjá szervez­
ni készül atliletikai szakosztályát, a 
DKASE pedig ütalakitatja pályáját, 
megszervezi atlétikai szakosztályát 
es igy a kék-fehér színek is megje­
lennek a salakon.

Szépnek Ígérkezik a lennisz-sze- 
zon is és a tavasszal még lesz ré­
szünk egy pár birkózó versenyben 
is. Szóval szép és mozgalmas lesz a 
jövendő sportév, de fontos az, tiogv 
eredményes is legyen If. |{.

HIRDESSEN AZ EGYETÉRTÉS

VERSES HIRDETÉS-
rovatában. Kledósabb, hatásosabb, te­
hát olcsóbb Is minden más hirdetésnél

női divatházában
Debrecen. Piac-u.42

Megkezdődöttaz

ÚJÉVI

vvvvvvv vvvvvvv vvvvvvv

Női télikabátok
590,000 K-tól,

Női télikabátok szőrmézve
750,000 K-tÓI,

Velonr kábátok
1.150,000 K-tól, 

Dobi télikabátok
930,000 K-tól, 

Szőrme bundák
3.600,000 K-tól, 

Velour kabát szőrmézve
1.450,000 K-tól,

Sealskin bunda, brokát selyem 
béléssel
4.750,000 K-tól,

Selyem trico ruhák 
minden szmben : 

335,000’-
Crepe de chine ru­

hák a legdivato­
sabb színekben : 

790,000’-

nagy választék ban 
raktárra érkeztek

■ ■

OROSZLÁN
védjegyű fehérnemíiek, Pécsi 
bőrkeztyük, nyakkendő kü­
lönlegességek a legolcsóbban

WERNERNÉL, Piac 72.

A legszebb és legolcsóbb újévi ajándék
érdeklődjön először is ndl-a Lipcsei szőrmeházban kapható. — Mielőtt bármily szőrmét vesz

lám az érák Irént a Blkabérhazban.
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Irta: OLÁH GÁBOR

I.

Kél kit’- magyar találkozik.
Az egész határt hóíehéi takaró borítja.
Tegnap este kiszakadt az angyalok párnája s egész éjszakán 

keresztül pilinkéltek a mennyei pihe-pelyhek. Must, reggelre 
kelve már a kerek cg határáig fehér selyembe öltöztették a ki­
fakult földel.

E nagy fehérségben egy pici fekete pont mozog.
A töretlen országút elmosott medrében úszik lassan, de fá­

radhatatlanul előre, kelet fele, egy parányi hajó. Egy lélek tö­
rékeny hajója, aki valami révbe tart.

A Szikgáti cserépvelő tájékáról indult cl, még szürkületkor, 
s lobogó vitorlájába ridegen kap bele a decemberi szél.

Egy pöttöm kis ember koporcol serényen a kihall puszta­
ságon, amelynek se napja, se- holdja, csak hamuszinfi fátyola. 
Egy kis gyermek, akiről első pillanatra meg se lehet mondani : 
fiu-e vagy leány ? Kis patkós csizmája szaporán topog a hóban: 
tip-top-tip-top ; fejére kötött posztó kendője át van kötve ke­
resztbe a mellén s a hátán bokrára hagyva. Két kis kezecskéje 
nem látszik, elbújt valahová, a nagy meleg kendő bundájába. 
Arcocskájából csak az orrocskája csillan elő, az is piros : cin­
két fogott. Hátán vászon tarisznya lapul, benne bizonyosan karéj 
kenyér, ócska Ábécé társaságában.

Ha a hosszan alvó, öreg Nap kinyitná szemét : leánygyer­
meket ismerne benne föl.

Arany cérnaszál-vékony hangocskája énekel ereszt a hideg 
levegőbe :

Az Ur éneiéként őriző pásztorom.
Azért semmiben meg nem fogyatkozom.
Gyönyörű szép mezőn engemet éltet,
És szép kies folyóvízre legeltet ;
Telkemet megnyugtatja szent nevében,
És vezérl engemet igaz ösvényében.

A drága, üde dallamon, mint tündérpók arany fonalán, 
vonult tovább, tovább a havas pusztaság kis vándora.

Körülte, mellette senki ; de fölötte a jó Isten vigyázó an­
gyala.

Kefét felé, az álmok halványkék ködében, alszik a város. 
Még nem látszik : csak kél magas tornya virraszt a fehér néma­
ságban. Majd ha kivillan a Nap első sugara : tündökölve ragyog 
a torony havas orma, reggeli világító-toronyként a messzeség­
ből közelgő kis hajónak.

Most még szürke az ég : a fehér föld veti rá föl fénye rideg 
mosolyát.

Ahol az ebesi út belekanyarodik a szoboszlói országúiba, 
egy’ talyiga tűnik fel. Vidám mellőzéssel biztatja álmos lovát a 
hajtó : egy összegéin bőröd ott fakó szűr, amelynek fekete bá- 
rányfaőrsapka van a tetején. Olykor-olykor vékony füttyszó sir 
föl az ünnepi csendben, s valahol a levegőben összeölelkezik a 
távolban haladó kis lány énekszavával.

A talyiga vidám pofácskáju kis bajtója, kerek képű fiú, ész­
reveszi az előtte baktató kis leányt: megcsapkodja lova farát, 
hogy gyorsabb kocogásba kapussá. Nemsokára be is éri a gya­
loghaladót. A kis lány illendően útfélre húzódik, hogy a lovas 
alkotmány szabadon ügethessen el mellette. A talyiga el is ko­
cog szépen, jó nehány lépésre. A hajtó csak akkor fordul hátra 
és kiált úgy félvállról a gyalogosra :

— Hé ! Hova mégy te, kis rébék ?
A kis patkós csizmák szaporábban kopognak, hogy lépést 

tarthassanak a két friss kerékkel; kedves gverleki hang csen­
dül föl :

— Megyek az iskolába.
Jó darabot igy mennek egymás mellett, szúlalanul.
A lalvigán hegyeié kis gazda újra meg méltóztatik szólalni :
— Ilyen jókor, te?
— Messzire lakunk. piheg a kis lány, a szikgáti cse­

répvelőben. Hat órakor el kell indulnom, hogy beérjek nyolcra.
A kis legény valami kacskaringós nótavéget fütyült erre. 

ezután ujfent szól :
— Mi a nyavalyának jársz iskolába ? Nem lyánynak való 

az. Én félc^zlendöt se jártam, mégis kisebbik kocsis vagyok 
Orv uramnál.

A leány mosolyog; szeme nagyot csillan a kendő alól:
Szép ám tanulni !

A fiú nem méltatná feleletre, ha ez a talyiga nem gördülne 
alatta. így mégis mond ennyit :

Ostoros fiúnak lenni se kutya.
Megint elhaladtak egy dülőföldet. Egyszer csak eszébe jut 

a fiúnak valami :
Hallod. t< rébék. Élj fel, gyere, ide mellém, beviszlek 

a városba. Melyik utcán van az iskolátok ?
A leány szaporán topog és felel :

Miklós-utcán.
Na jé). Én is arra megyek.

A talyiga megáll, a kis iskolás gyerek fel kuporodik az őry 
Tamás uram ostorosa mellé.

Jaj, be pompásan kocog ez a kis csikó, eszem a lábát! Mi­
lyen jó igy menni, hogy az embernek a lába sem éri a földet.

A kis lány összebúvik a kis fiúval, úgy melegítik egymást.
— Nem félsz, hogy elkap valami farkas ? — (kérdi az osto­

ros gyerek.
— Énekelni szoktam. Az énektől megszelídül a farkas is.
Azzal kéretlenül belekezdett az iménti énekbe: „Az Ur én- 

nékem őriző pásztorom ..
A fiú egyideig hallgatja, azután halkönyökével oldalba döfi 

a kis kántálól, hogy annak nyekken a hangja és elszakad, mint 
a megrántott cérna szál.

Eredj már, bolond ! Ad is a farkas a te énekedre vala­
mit.

A kis lány zokon vette ezt a hitetlenséget, mert eszébe öt­
lött jó öreg tanítójának a múltkori meséje. Igenis, szent embe­
rek, igaz lelkek énekétől még a sivó farkas is megjuházik. Per­
sze, ez az ostoros gyerek nagyon hátat fordíthatott az iskolának, 
hogy még a tanító ur mondását is kirázza a füléből.

A fakó talyiga vidáman döcögött a város felé ; a kis szűr és 
a tetején gubbaszkodó báránybőr sapka kacskaringós füttyöt 
eregetett a józan levegőbe.

Egyszer csak elharapja a füttyöt és elneveti magát a fin:
Te. Az imént minek kezdi cd rá az éneket ? Tán azt gon­

dolod, én is farkas vagyok ?
Huncut kedveskedéssel hátba düffenti a kis lányt.
Az apró patkós csizmák gazdája mosolyog : hm, hogy is ne.
Amerre elhaladnak, jókedvűn ropog a hó s szinte figurázva 

domborodnak kerék alá a fagyott rögök. Mikor egyet-egyet 
döccen a talyiga, picikét nyekken a két gyerek, egymásra pillog­
nak és mosolyognak. A kis szűr meg a nagy kendő.

De jó kis talyiga ez, mondja a lány. Én még soha nem 
ültem ilyen fáin talyigán.

Az Őry Tamás ostorosa megint füttyszóban röppenti meg­
elégedését az égre. Nagysokára annyit mond :

Hát még az ól lovas szekér !
Amott donborul mái a város háta, fehéren-feketén, mintáz 

aluvó tarka tehéné. A két nagy torony lejebb ereszkedet, a há­
zak teteje pedig kibújt a hóból, a ködből. A keleti ég alján mint­
ha a serkenő hajnal sejtelme derengene már.

Egy sivalló lélek nem jár kint a pusztán a két gyermeken 
kívül. Az egyiket a nagy Ábécé viszi az iskolába, a másikat rop­
pant hivatala az őry gazda portájára.

A kis lánynak fázni kezd a lába. Először csak össze-össze- 
koccantja a kis patkokat, de azután nem állja a dicsőséget, meg­
szólal csendesen :

Leszállók.
Az ostoros íiu nem érti, hogy kivankozhatik le valaki az ő 

talyigájáról.
— Még nincs itt az iskola — mondja.

De fázik a lábam — szégyenkezik a kis lány üde hangja.
A fiú gúnyosan nevet: látszik, hogy rokolya, nem nadrág; 

kis kanta, nem paszuly. Megcsendesül, megáll ; na, hát szállj le 
szatyor a szekérről, gyalog is elmehetsz.

A kis Ián}1 leperdül. szaporán topognak a hóban a furcsa 
kis csizmák. Frissen szedegeti lábát, jól esik a bátor mozgás, 
mert foga van a reggeli szélnek. Már úgy sincs messze a város, 
itt lorpad a sorompó, láncos nagy gémje szabad utat enged a 
tan várói bekocogó kis szűrnek, fakó talyigának, iskolás leány­
nak.

Jó darabig együtt haladnak még. A kis gyalogos lány or- 
cácskája kipirul, mint az érő alma. A talyiga ülésdeszkáján he­
gy elő íiu rá nem nézne a veres toronyért; baktató lovának dér­
be csapzott füle közzé bámul, az az irányzéka, mig csak Péterfia- 
utcán be nem fordul az Őryék kapuja alá.

Mikor Miklós-ulca sarkára érnek, azt kérdi a kis szűr a ko­
pogó kis patkós csizmától:

— Hogy fiinak, te?
— Ács Zsuzsinak — mondja szaporán az iskolás gyerek.
A íiu nem szól rá, megy tovább.
Már itt elválik a szekérút a gyalogjárótól. A kis Ács Zsuzsi 

szivecskéjc frissen kilimpel, mintha valami meglepetés érné. 
Érzi, hogy mondani kellene még valamit.

— Hát téged hogy Innak, te fiú? kiáltja cérnahangján a 
hideg levegőbe ; csak úgy ködük szájacskájából a hang, a pára.

Megáll, hogy jobban hallja a választ.
A kis szűr gazdája még fejét se nvakii irtja meg, úgy veti 

vissza a szót:
— Bakó Misinek Innak.
A kocogó ló viszi tovább.
Ács Zsuzsika még utána kiáltja :
— Köszönöm, hogy felvettél a talyigára. Bakó Misi !
De az őry Tamás kis ostoros legénye ezt nem hallotta már.
A parányi patkós csizmák vidáman topognak tovább, to­

vább a friss hóban, viszik a nagy posztókendőt, a kis rokolyát, 
a libegő vászon tarisznyát, meg mindazt, ami benne van.

Meg sem állnak a Miklós utcai iskola kapujáig.
— Folytatjuk.
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A Stefánia müvész- 
estélye.

Helle Gabi Debrecenben
A vái os egész közönsége társa­

dalmi különbség nélkül készül arra 
a ritka és kivételes eseményre, ami­
lyennek a Stefánia Szövetség mu- 
vészestélye Ígérkezik. S ez nem is 
csoda : Nem volt még példa arra, 
hogy a főváros nagy színhazainak 
ennyi kiváló tagja jött volna le Deb- 
récén be s nem volt példa evek óla 
arra sem, hogy a komoly és víg 
múzsa ily elsőrendű képviselői sze­
repeltek volna egy műsoron. Kelle 
Rabi, az Operaház uj csillaga csak 
legutóbb szerepeli az Operában s 
az összes fővárosi lapok egyhangú 
elragadtatással Írtak róla. Gyönyö­
rű, bársonyos, meleg zelngésu hang­
ja csodálatos terjedelmű. Első deb­
receni szereplése bizonyára rajongó 
híveket fog szerezni számára. Pécsi 
Blanka, a fővárosi Ady-ünnepségek 
keresett és ünnepelt vonzóereje. - 
Megelevenítő erővel tudja Ady gon­
dolatait kifejezésre juttatni. A mo­
dern magyar költészet ihletett tol­
mácsa ő, aki egész iskolát terem­
tett, hogy kell Adyt szavalni. Dénes 
Gyurkát és Pethes Sándort nem kell 
bemutatni a debreceni közönségnek. 
Minden képes lapból, színházi és 
művészeti folyóiratból ismerjük 
őket, kellemes ötleteiket, ötletes da­
rabjaikat, Debrecenben egész tűzijá­
tékot rendeznek szikrázó elméssé- 
geikböl. Zahler Magdát már ismeri 
a debreceni' közönség tavalyi Fellép­
téből; a koreográfia igazi papnője, 
fiatal, üde az ö művészete, eredeti 
és lebilincselő. Aki megnézi ezt a 
müvészestét január 6-án az Arany 
Bika dísztermében este 8 órakor, 
egy szép és tartalmas emlékkel lesz 
gazdagabb. Jegyek a Méliusznál és 
Békés Lajos ur uridiVat üzletében 
kaphatók.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

Ne törje fejét
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóhivatalunkba Kossuth u. 
2., ahol díjtalanul készitúnk ható 
sós és elmés hirdetés szöveget.

Boldog Újévet
kíván tisztelt vevő­
inek és ismerőseinek

Imre János
hentes.

NYÍLT TÉR.*
Bihari Lajos urat és kedves fe­

leségét megsértettem s ezért kér­
tem.

Pávay József.
E rovatban közlőitekért nem vál­

lal felelősséget a szerkesztőség.

■■■■■■■■■■■■

Boldog Újévet
kívánok
a n. I), vevőimnek

Klein Géza
sOtemester

Virág-utca 1. szám.

Alaplttatott 1871 évben.

%

Boldog Újévet kíván |j
Igen tisztelt megrende­
lőinek és ismerőseinek

Schuller Sámuel
szobafestő mester

Debreczen, Simonffy-u. 25. Telefon 806. jj

cég, Debrecen legrégibb fiú- és 
gyermekruha áruháza, az üzlet
30 éves fennállása alkalmából

BOLDOG ÚJÉVET
kivan tisztelt vevőinek

Kardos László
cég

vászon- és kelengyeüzlet 
Debreczen, Kossuth n. 9.

jő és ölesé fényképeket csak

BAGOSSY SÁNDOR
készít. — Egyház-tér 3-ik szám alatt

TŰZIFA
elsőrendű, száraz 

aprított fa vagy hasáb 
házhoz szállítva

megrendelhető minden mennyiségben
Füiöp Ä. Adolf
tüzifanagykereskedőnél
Csokonai-u. 5- 7.

Telefon 13—69.

Boldog újévei Kivin
s ze re tett vendégein e k 

jó barátainak és 
az összes ismerőseinek a

Melenr niüzoű iuisjdonosa

jooggoorogoopor oooooo ?pop0000oc oo-_. opqopnopr[

bármily fénykép után
; legelőnyösebben, szavatossággal

szállítunk.
§ Árjegyzéket küldünk, 
s Képviselőket mindenütt fel- í> 

veszünk.
Figyelem a címre I 8

I „Rafael" fényképnagyitó műintézet |
|| Budapest. Rákóczi-ut 24.

IvVGÚGÖC OOOO-;

Mikor is eladásra kerülnek:
PIQs béléses finom fekete 

és sötétszürke finom
télikabátok......... 1.400,000 k-tól

Rövid gazdasági télika­
bátok ............................. 650,000 K-tól

Báli- és alkalmi öltönyök 800,000 K-tól
Divat ragiánok........  1.000,000 K-tól
Gyermekruhák kitűnő mi­

nőségben, elsőrendű 
fazonban már. . . . 300,000 K-tól

Azonkívül fekete és barna dánbőr kabá­
tok, divatbundák, divatöltönyök, szőrmés 
bekecsek, gyermektélikakáiok óriási vá­
lasztékban, karácsonyi occasio árakban.

Az Egyetértés hirdetései a legjobb reklámok.

Ha elromlott kerékpárja 
Vagy a varrógépje,
Nem kerül az olyan sokba,
Ne essen kétségbe.
Keresse fel Szabó Lajost 
ötmalom-utcában,
Megcsinálja jól és gyorsan 
A legolcsóbb árban.

Gummik és alkatrészek raktáron.

Buldog újévet Kivan
uh. megrendelőinek, 

barátainak és 
ismerőseinek

Ili Hosszén
Csapó-u. 24.

Törvényszékileg
bejegzett társas és egyéni cégek 
részére másolat nyomtatvány

kapható a „MÉLIUSZ“
könyvkereskedésben.

Nagy újévi vásár!
egész december hó folyamán rendkívüli LESZÁLLÍTOTT árakon

BOSZNAY J. ÉS
női és férfi divatüzletében Debreczen, Kossuth ucca 5-ik szám.
ALAPITTATOTT 1863-B«N. TELEFON: 599. SZÁM.
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A cipőkrémek
királya

Kapható
mindenütt.

VÁGOTT ÉS HASÁB

TŰZIFA
legolcsóbban Péter- 
lia-ucca 52. sz. alatt. 
25 kg -tói házhoz szállítjuk.

URAK !
elegáns csak a kemény

GALLÉR!
LESZÁLL! TO T T Á R 
1 szimpla gallér . 1200 korona
1 dupla gallér. . 1500 korona 
1 kemény ing. . 0000 korona
hófehéren mosva, fényesen vasalva.

Wacha-gyár, simonffy 55.
Vidéki mentttiómnak leleposta megiéritve.

Életünk a sirhoz vezet.
De meghalni is élvezet,
Ha sírkövünk TITO NELLI 
Művész keze faragja ki. 

Vesselényi-tér 10.

HUSZAR
fakitermelő vállalata
Csapó-utca 8. sz.

Akácfái, bükkfát, 
apri va vagy hasá­
bosán, kőszenet, 
porosz-szenet a

lB30l[SÓt!hilR szilüt.

millió koronát
a cl a

Pesti Napló
előfizetőinek

olvasóinak

E6y£HÉRTES

szépen és legolcsóbban fest, 
tl-gitit mindennemű ruhákat.
Csapó-u, 28. és 95.

Részletek 
a Pesti Naplóban |

Ivlámpák
kirakat cló.zoníáncoz ti massiv 
és nagyon szép kivitelben, jutá­
nyos arban kaphatok. Viszont- 
eladóknak na^> árengednunx.

ff
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Villamossági Vállalatnál
HATVAN-U. 2. TELEFON 895

A Katowici poroszorsz.lgi bányákból származó
elsőrendű porosz szeaot, feofeszot és száraz
import bfikft-hasáb és aprított tarifát

24 óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban, bármely mennyiségben

WÁGŐ REZSŐ
POROSZ-SZÉN ÉS TŰZIFA TELEPE,

Homokkert, Hid-utca 12. szám. Telefon 131. sz. 
Városi iroda Piac-utca 81. szám. Telefon 1338. sz.
Waggon rendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek

MEGNYÍLTAK
a

H0RT0BÁ6Y MALOM
USZTRAKTÁRAI
Csapó ucca 6. szám alatt.

Telefon: 915. szám.

Hunyadi ucca 12. szám alatt.
Telefon: 9oo. szám.

Böszörményi ut 1. sz. alatt.
Telefon: 179. és 11-49. szám.

Mindenféle liszt, korpa, árpa és ten­
geri dara legolcsóbban, kicsinyben

állandóan kapható !
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MELIUSZ* KÖNYVKERESKEDES
KÖNYVU J DON SÁGA]

AlapárThomas Man-: A varázshegy, a teljes ml). .
Keky Lajos : Beöthy Zso t ..............................
. „ Humboldt : Kosmos t —ll............................................
e,’ , .,|os. Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, törte-
St nelmHelriitfiségü adatok a szabadságharcról. A bocsi 

levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmány«,hói .
R w Emerson: Essayk. (Világ Könyv tar 46-tk kötete) .
G Le Bon: Vélemény és hit, kötve . . . ■ ■ • •
F Rousseau: E y magános sétaló álmodozását, kötve 
Murk Twain: Hajósélet a Misslsipin ....
Zoia: A mes'errnü . ■ • • ................................
C urths-Mahler: Hűtlen volt. . . . • ■ • • ■ • 
p Bánóit: K rál asszony szeretője (Lj olcsu Uiada.)
F. Carco: A hurok......................................................
M ,, Kokain....................... ...............................
A. France: írókról . . • • ........................................
Mereekowszk J: A hattyuolti ... * •
SZORZÓSZÁM 7000 + 5%. TELEFON 2-70
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SZ.

üzletÁthelyezés

BIRINYI RÓZA
kelmefestő és vegytisztító üzle­
tét Csapó-utca 15. szánt nlá, a 
régi tűzoltó-laktanya udvarába 
helyezte. - Fest, tisztit min­
dennemű ruhákat, úgyszintén 
gallért és kézelőt a legrövidebb 

idő alatt.

]ít a kéményseprő 
péterjia ötvenkettő 
Hegyező meg a számot, 
jtferi ha nem, megbánod: 
Jíem fogsz vacsorázni!
TAKÁCS IMRE
zongora-ban goló, hangszer ké­
szítő, orgona építő. — Elvállal 
mihdcnnemti hangszer javítást, 
úgy helyben, — mint vidéken.

PIAC-UTCA 56. SZ.

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít

NEUMANN, Péterfla 19.

A Fővárosi Sörfőző R.T.
szenzációs

sörkülönlegessége
a

Mii
n

jó bort és egvtink jó kosztol 
Mester-utca 13. sz. vendéglő­
ben, akkor hosszú életünk 

lesz a földön.

■ ■■■■■sí ujuujj

bútort
Héricsért, divAnyt
legolcsóbban vásárolhat 
Dr Bállá Gero bútorüzletében, 
Kereskedelmi Iskola épü­
letben a Nagytemplomnál

fd-»Ébii~bb»*nn|
VIGYÁZAT!!

Gyapjúknál minden színben 
Kapható; ,
Tartós, finom, nem fakul es 
Mosható.
Munkásukét, harisnyát vagy 
Zsebkendőt;
— Ha jót akar — keresse tel 
Frank Ernőt:

Csapó-utca 11. szám alatt.

PÁsTlet-fizetésre:

H

paplanok, legmodernebb 
i,i\ftelhpn állandóim kap 
hatók, áthúzások és át- 
II lukit ások gyorsan es 
pontosan készülnek.

PAPLANKIRALY“
ar«ny J nos-uc* jL-SL
■ ■■■■■«■■¥■ ■■■1

l
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TŰZIFA
vagontételben, aprítva és hasábosán, továbbá

Porosz kőszén, darabos brikett et
már 50 kg.-tói felfelé

ólmozott zsákokban
azonnal házhoz szállít

Faértákesitő és Áruforgalmi R.-t. I
Pesti ucca 2. (Alföldi közraktár.) Telefon 13-95. |

Újévi ajándékul
RÉSZLETFIZETÉSRE

újból bapbalób a >

SINGER VARRÓGÉPEK
♦ SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZ’/. TÁRS.

Debreczen, Piac ucca 79. szám.

Nagy ÚJÉVI vásár
a „Reklám11 divatáruházban
Szent Anna ucca 5-ik szám alatt.

Kelengyevásinak, zefírek, kanavaszok, harisnyák, valamint 
kész férfi fehernemiiek, szövött aruk nagy választékban.
■ ■■■■■■■■■■■■■■■eeeeBeeaai

Hirdessen az E6YETÉRTÉ S-ben !
Itt érdemes vásáro ni i

Ha jót t‘s olcsót akar, menjen a
Széchenyi u. <3. sz. alatti udvari üzletbe,
NŐI-, lérfi- és gyermekhansnvák, bélés áru , s abó kei- 
léKek a legolcsóbb gyári árak mellett. ---- ---

-S_jcl;envi 43 MEZEI FERENC. I.i.hmm I

50 darab bőrkabátot és I 
100 gyermek kosztümöt

elkésve kaptam, — melyet az elohalado.t idény miatt

legolcsóbb gyári áron árusítok.
Budapesti férfi ruha áruház
___  Csapó-utca 17.

Karácsonyi nagy árleszállítás 
KOVÁCS VILMOSNÁL
Iparkamara épület. Törvényszékkel szemben. 
Férfi cipő box és sevro gummí talppal

380 ezer korona
NOi és férfi Cipő box és sevro, magas

280 ezer korona
Női félcipők 1 pántos, 2 csatlós, fűzős és kivágott

200 ezer korona 
®fni®k és fiú cipők nagysáp szerint 
mérték után a legolcsóbb árban! 

Javítások a legrövidebb Idő alatt készülnek

Ajándékok, pipereczikkek
üzletáthelyezés miatt legolcsóbban

Horváth Sándor
„Elite“ illatszertárában szerezhetők be. 
1 kg. finom pipere szappan már csak ja­
nuár 1-ig 49,000 koronáért kapható.

kü és aHiaimi mintát Mmásnlaniil fogf mnc tisztit
HRABÉCZY
SZÉCHENYI-UTCZ A 18.

TELEFON

Bútorszövet,
Plüsch, mintázott mcquett, selyem- 
broKát, több mint ötven mintában.

Bútorszövet SS.OOO'—koronától
490,000 K-iq minden á'ban.

Nyírott nagy szőnyegek
200x300 méretben i.430,000k-tól
m rtd m nagyságban minőségben

Garnitúra, 2 ágy-, 1 asztalterítő 
_ag_BiBa^570^CM^orcmat2l^^________

ÄtVEfÖk 480,000 koronától.

SárCipŐ, női 1 0,000, férfi 130,000

Női hÓCÍp5 legjobb minőségben 
300,000 korona.

Gyermek sárcipők nagy választékban.

Linoleum Áruház
HaAQ I innt Ferencz József-ut 58. ■ ICXOO Megyeháza mellett.

Telefon : 9—63.

PETERFIA UCCA 42.

TEGDES JÁNOS
FÉRFI ÉS NŐI SZABÓSÁGA.

------•------

kész női- és férfiruharaktár.
-------m-------

HETI VAGY HAVI RÉSZLETEKRE IS.

T
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ÜLBJIAJ

%

modellbázában
Piac-utca 41.

az

újévi vásár

Női-
leány felöltők,
Sxőrmézett velour-)

plúsch- kabátok,
Bársony- I
Szőrmebundák,

selyem divatruhák, 
Jumperek, blousok, 

aljak, pongyolák, 
boák ás muffffok

I A PR OH ÍR PETESEK j
Oeúreczen és az egész Tiszántúl közönsége oír ssa

ai ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet lelad r 
Debreczen, Oebreczem Fílggeilen UJ <aq, Egyetértés 
Hajdufoid vagy a Tiszamuil Hírlap kladohlvalalabal- 

Ol újságban Jelenik meg a (eladott 10 szavas alkalmi hirdet# ha a 
®oro‘* lapok bármelyikében b'-fizeti a 50()<i körönéi, minden tol bi szó 

500 - u- * --------  - J “ --- ■ • ' duplán szí ittatik.
HA MINMlíí Alom az élet.

26 eves
ló vagyok, megismer­
kednék olyan urí em­
berrel, ki nehéz anyagi 
helyzetemből kisegítene 
Elmet „Jó barát“ jeli- 
lére az Egyetértéshez kérek. 2R

nagyon a felébredés . . .
1 házasságomban csalód­
tam és hogy szivemet 
még egyszer megfoltoz­
zam, keresem azon úri- 
asszonykát, kivel és ki­
nek az életét még széppé 
tudnám tenni. - „1 'na

„Llzoletto“
pl igére levél van az 
Egyetértésnél, kérem 
átvenni. 2i

corda" jeligén Egyet­
értéshez. 5

l'érj hoz
Házasság

'■eljából állami a lka Ima- 
°u, megismerkedne 30 

"v k<"áili kain. barna 
esetleg vidéki - ha­

jnal, ö,zvcggyel. 
Levelek „Ha egymást 
,n'^^jök" jeligére az 
Egyetértés kiadóhivata­
lba címzen dók. ;j

adnám intelligens, tisz­
tességes rokonomat, ki­
nek finom kelengyéje 
úri lakása van. Kellemes 
otthonra vágyó, komoly 
úri emberek ..Komoly" 
cimre Írhatnak a I la j du - 
földhöz. Kalandorok kí­
méljenek. Csak teljes 
című leveleket kérek.

1112
Iparművész 28. 

ájHgére levél van a 
áajduföldnél, kérem rtt- 

Wnn*- H8
Jó

hézikoszt kapható. — 
Busl-u. 7. sz. 3. ajtó 37

Ajánlat
ló

megjelenésű 26 éves 
nő elmenne kimérőnek 
vagy percentesnek óva­
dékkal, gyakozlata van. 
Cimet a kiadóba ..Ki­
mérő“ jeligére kérek. 

______ _28

Tíz milliót
kölcsön adok fedezetre, 
c.im a kiadóban. 30

60 millió
koronát kölcsönn első 
helyre, félévre vagy 
esetleg hosszabb időre 
kiadok, cím a kiadóba.

37
Két

szoba, konyhás és mellék- 
helyisé, böl álló udvari 
laka-omai elcserélnem ut­
caival, r f.ieteisel. Lehe­
lé eg Hstvsn-utciP. Cim 
*gystért*m*l *8

Téli keztyüh
minden kivitelben

Schön Sándornál,
keztyü-, kötszer- és orvosi 
műszert érében Debreczen, 
Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Hentessegéd

Lakás és koszt
kapható Maróthy Gy.- 
ntca 37, sz. 22

Boldog tij éviit
kiván becses megrende­
lőinek özv. Kozács Vin­
céiül kútfúrási vállalata. 

___  ____24
Különálló

két szobás lakás sertés, 
baromfi tartással bérbe 
adó. Hadházi-111 19. 23

Leltái ozáshoz,
évzáráshoz könyvelő 
egész vagy félnapra 
ajánlkozik. Gim Egyet­
értésnél. 20

A Csizmadia
Iparlársulat január 14. 
tartja évi szokásos Lánc- 
cstéyét,_______ 19

Házvezetőnőnek
ajánlkozom magános úr­
hoz, esetleg gazdálkodó­
hoz. Értekezni az Egyet­
értés kiadóhivatalában.

6
Egy

szoba, konyha, spájzból 
álló villany világításos 
lakásom elcserélném ki­
sebbel, belterületen. — 
Csokonai uccu 52. 7
üzleteket és üzlethelyi­
ségekéi legjitlányosíi'h- 
bnn közvetít a Közve­
títőbank részvénytársa­
ság, Piac urea 42. 10

STEINER-fele
Városi

iroda.
30,761. ipareng. alapján,

Piac-u. 19., II. em.
Belvárosban 

csinos családi ház, 5 
szoba, fürdőszoba és 
minden comforttal, 
kerttel 450 millióért 
el dó. Az egész ház 

lakással átadó. 
Ezenkívül több ház, 
szőllők Andrássy- és 
Poroszlal villanegyed­
ben olcsón eladók.

Üzlethelyiség 
a legforgalmasabb 
helyen eladó áruval 

vagy anélkül.

Pénzkfilesönöket,
búzakölcsönöket legju- 
tányosabhan közvetít a 
Dedreceni Közvetítő 
Bank, Piac ucca 12. 12

Vízvezeték és kút- 
szlvattyú javításokat leg 
olcsóbb árban javít — 
Emerich Vilmos szerelő- 
mester, Hatvan ucca 10. 
Telefon : 10-12. 13

Aludó
lelépéssel előszoba, két 
szoba, konyha, spájz. 
Magános udvar. Péczeli 
uccá 7. 16

Scrlésölésl
vállalok helyben, ta­
nyán és vidéken. Bancsi 
János hentes. Homok 
ucca 80. 15

KOIőiihejámtú
bútorozott szoba kiadó. 
4-ik ajtó. Kossuth ucca 
5(1. szám. 14

Szepesy
bereue tánciskolájában 
az új tánctanfolyam — 
3-án, azaz szombat este 
8 órakor veszi kezdetét. 
Be írat ás egész nap. Si- 
monffy ucca 1. c), Il-ik 
emelet.

Disznóöléshez 
fenyőfadézsák, zslroshor 
dók, minden nagyság­
ban. Uj és hnszuáft bo­
ros hordók állandóan 
raktáron, javításokat 
jutányos árban készí­
tek. báró Györfyy hor­
dógyárában,' Nap ucca 
1. szám Telefon 12-83, 

488

privát sertésvágást el­
vállal. Erzsébet ut 10.
szám. 4871

Bútorozott
szoba, konyliahaszná-
lattal azonnal kiadó.
Zöldfa ucca 12. 4878

Kilünő
saját termésű bor lite­
renként kapható, ó 20. 
uj 18 ezer. Homok ucca 
28, szám. _ _ 4881

Mindenkinél olcsóbb t
Hálószobák, ebédlők, 
konyha berendezések, — 
sodrony, mad rác és min­
denféle fa- és vasbuto- 
rok nagy választékban. 
Fenyves bútoráruház, 
Kistem plomnál. 4834

Sofőr vizsgára
szakszerűen előkészít a 
Kiss autó-, motor- és 
gépmühely-sofőris kólája 
Erzsébet-u. 20. Telefon 
901. 4784

ELY
szolifts kerll lakást el­
cserélek 2 szobással a 
város belterületén, diffe­
renciál fizetem, Cim as 
Egyetértésnél.

Óra,
ékszer javításokat szak 
szerűen jótállással ké­
szít Sretter János, — 
Batthyány u. 13. T1855
Akar öu érettségizni 7
vagy félbemaradt kö­
zépiskolai tanulmányait 
megán utón folytatni. 
Legbiztosabb sikerrel 
előkészít Boross-Gárdos 
magán tanfolyam Buda­
pesten, Rákóczl-ut 57-b 
Tisztviselőknek kedvez­
őién v. __TI 588

Uyapjufunul
gyönyörű színekben és 
legjobb minőségben, 
valamint Stuccpamutis 
szilágyinál, Széchenvi- 
ntea t. Hl315

Maryll,
vétkezel, ha nem a Rek­
lám Divatházban vásá­
rolsz. Szent Anna-u. 5.

BLTOHRAKTÁR 
a legprlmáhlinn felsze­
relve minden igényt ki­
elégít. Vértessl bútor­
asztalos, Burgundia 13. 
szám. A legolcsóbb bú­
torbeszerzés! forrás.

Kiadók
Kossuth uccai uj bér­
háznál pince üzletek.

4720
Saját

termésű ünnepi bor 
16-18,000, uj 16,000 
Literenként kapható 
minden nap Böszőr- 
ményi-ut 45. TI941

Pénz I
Pénz- és buzakölcsönt 48 
óra alait is szerez, köz- 
v tit a Patasy iroda. Pataky 
O ap ak 19. T19S5

l rí embernek 
bútorozott szoba kiadó, 
esetleg gyermektelen házas­
párnak konyhahasználattal 
Busi-u, 16. H1814

Kfllönbejáraln 
bútorozott szoba kiadó. 
Káioly Ferenc józse ut 6.

H1815
Órakönyvelést 

vállal perfekt könyvelő. 
Érdeklődni Simonffy u. 
14., üzletben. F2

Bútorozott
szoba különbejáratú — 
Piac ucca 77. kiadó. Bal­
oldali emelet. — Méte­
res linoleum munkaasz­
talka, különleges japán 
virág, korsó eladó. F4

Vevőinek,
barátainak boldog új 
ével kíván Varga Ist­
ván üveges, Csapó 58.T1

Egy
kétágyas bútorozott — 
szoba kiadó, esetleg há­
zaspárnak konyhahasz­
nálattal : Bethlen u. 54.

T6

Zongoráéról
adok. Zeneakadémiai 
vizsgákkal rendelkezem. 
Kezdőknek francia és 
német órákat is adok. 
Házhoz jövök. Tanárnő. 
Éj kert. Lehel ucca 45.

H4

M árama rosták
összejövetele szombaton 
a Gambrinusban. H5

Intelligens
uraknak ebéd, vacsorái 
adok: Gsics Arany J. 
ucca 10. __ H7

Intelligens
leány irodai teendők el­
végzésére ajánlkozik — 
perfekt gépírással. Cim 
a kiadóban. H94597

Figyelmeztetés I
Nyoma ékosan figyelmeztetjük az óimé 

közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, 
j o vasás után az árusítónak visszaadni, más 

isp-kkal csereberélni

T I LOS!
Aki ez ellen vét, visszaélést kivet el, 

amely megtorlást von maga után. A lap* 
I elárus lóktól és bizományosainktól pedig a 

lapeiarusuast haladéktalanul megvonjuk.
Debrecen,
Debreceni Független Újság, 
Egyetértés,
Majduföid,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivatalai. 
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Bejárónőt
kévésünk : Arany Janos 
uvea 20., keresztépület.

III81S

Bejpironot
könyvvel fogadok. Ki- 
gyó-ucca 38. 3.. ajtó. LEGELEGANSAHH

díszített 

BECSI MODE

i Olcsó fűszeráru
Gyárak

es nagyol)!) vállalatok 
képviselőiéi a Nagyol 
föld területére ügynök 
ségi irodáin részére ke­
resek. Ajánlatokat „El­
sőrangú erő“ jeligére a 
kiadóba kérek. T7

Őt SZOCUS
beköltözhető villa 2011 
□ -öl gyümölcsössel, 

esetleg külön telel 
eladó. Széehenyi-ut

20

beszerzési forrás

j 1925. január hó 1-től

4 százalék Virág-utca 34. sz
családi' ház sürgősen 
eladó 2 szoba, konyha, 
üzlet helyiség elfoglal­
ható, értekezni a hely 
színen.

Kvártélyos
felvétetik : Szabó 
mán ucca 12.

j kedvezményt nyújt 
I könyves vevőinek a Érkeztek.

Félegyházi 
János cég

Géplrókisasszonyt
hétszázezer korona havi 
kezdőfize. léssel felve­
szünk. Ajánlatok Deb­
receni Közvei ilőbank cí 
mérc. Piac ucca 12. sz. 
alatt adandók lie. 11

Piac ucca és Mik­
lós ucca • rok.

Tisztelt
megrendelőinek és isme- 
őseinek 13. ú. é.-t kí­

ván Szikszay S. kaplafa- 
cészítő : Honvéd ucc? 
23. szám. Ilii

1Isztviselőt
keresünk jó fixfizetés 
és egzéiib járandóságok­
kal üzletszerzési mun­
kálatokra. Csak közép­
iskolát végzett urak je­
lentkezését kérjük meg­
felelő okmányokkal. — 
Hazai Biztositó, Hat­
van ucca 11. 4875

Volt
állami tisztviselő irodai, 
raktárnoki, vagy bár­
milyen hasonló alkalma­
zást keres január 1-re, 
a gépírásban jártasság­
gal. Leveleket a Tiszán­
túli Hírlap kiadóhiva­
talába „Szorgalmas" je­
ligére kérek. TI 3

Bejáró
mindenes főző kettő ta­
gú családhoz azonnal 
felvételik. Viselni kell 
Varga 1.. II. cm. 7. FS

Eladó
nagylétai határban

Bútorozott
,zoba szolid úr részére 
dadó : Arany János u. 
20., keresztépület.

H1817

Tantilólvímyok
müvirágkészitésre fizc-

Megbizliató
mindenes bejárónőt fel­
vesz Outi. Szent Anna 
ucca 31. sz. Pl3

léssel felvétetnek Rózsa 
virágcsarnok Kossuth- 
uccn 2. sz.

25 hold eísöosztályu 
fekete föld egy tagban 
a rajta levő Ifi hold 
búza vetéssel együtt és 
egy 6-os, nagyon jó 
karban lévő cséplőgép, 
10 éves, a legújabb 
Nicholson gyártmány, 
teljes felszereléssel. Ér­
deklődni lehet Fehér 
Lászió gőzmalomtulaj- 
donosnáí, Nagyiétán.

34

(Városház.)
4683

Zongorázni
anítok kezdőket, hala­

dókat, Akadémisla. Cím 
i Hajduföldnél. 111820

11 áziguzdúk figyelniél)e.
Egy nagy szobás, vagy

Kiadó
azonnal 70 kai. hold 
íeketchomok. 35 hold 
iúza és rozs vetéssel, 

,'anyával, Dezső. Méli- 
usztér 15. Hl 821

két"kisebb szobás lakást 
mellékhelyiséggel kere­
sek. Fizetek havonként 
két mázsa búzát. Címet 
a Méliusz könyvkeres­
kedésbe kérek.

Szövőszék.
teljesen uj, modern 
nyüstemelővel és az 
összes hozzávalókkal 
felszerelve eladó. Nyilas 
telep, Kossuth fia,jós 
ucca 8. sz. 33

10 éves
indiai utániból haza­
térve ezúton szeretnék 
megismerkedni in teli - 
gens, szép úri leánnyal. 
Teljes cimti leveleket 
Egyetértés kiadóhiva­
talában „Gazdag va­
gyok“ jeligére kérek. 27

Eladó
a nagyállomás tőszom­
szédságában fekvő tég­
lagyár felerésze: 19 
kát. hold föld, 8 szobás 
urí lakás, istálló, szí­
nek, körkemence, fel­
szerelések stb. kedvező 
fizetési feltételekkel.

Er-

Haszo »bérbe
adok 1000 négyszögöl 
kerti földel : Vénkert, 
Domokos Lajos u. 22.

TI 1

Nagy
rak 1 :i rh el y is égé t ke re - 
sek Piac ucea közelé­
ben. Berger porccilán 
kereskedő, Piac u. 66 

FI 641

Plisse és Gouvre
S 7. V p p n,

s gy
Olcsón

o r s a n

ölszázmilliói
kisebb részletekben is 
ingatlanfedezetre olcsó 
kamattal közvetít : —
Koch iroda, Széni Anna 
ucca négy. TI2

Utcai
bútorozott szoba intel­
ligens nőnek kiadó azon­
nal: Varga u. 24. TI4

Lakótársai 
keres, jobb mi du 50 éves 
asszonyt, pén/beszedö 50 
even felüli ember. Szoba 
val és konyhával szabauon 
rendelkezik. Értekezhetni a 
Tiszántúli kiadóban. Tltiőb

Farkas Bella

Kékkúti ásványvíz
kapható: Györy Ferenc 
csemege kereskedésében, 
Kálvin-tér 3. F6

Könyvelésben
jártas kisasszony azon­
nali belépésre kereste­
tik. Ajánlatok személye­
sen nyújtandók be. 
Friediander Testvérek­
nél, Hatvan ucca 37. FI

Utódánál
Kliisővásártér 6.
(Arany J.-utca végén)

vagy Csapó-utca 23. sz.

Egy
kevésbé hasznnlt gyalú- 
pad eladó: Teleky u. 
63. szám. T5

Eladó
llomokkert Budai 
Ezsaiás 23. számú ház. 
Értekezhetni ugyanott.

H0

lla köbön.
használjon Egger mell­
pasztillát, beszerezhető 
minden gyógyszertárba 
és drogériában. FII

Szárazdadának
komoly, gyermekszerelő 
nőt elsejére keresek. .Je­
lentkezni Piac 71., Fé­
nyes irodában. F3

A fogak
ápolására és megóvására 
kiváló eredménnyel hasz 
nálható Egleo fogpép. 
Beszerezhető minden — 
gyógyszertárban és dro­
gériában. FI 2

Kocsis,
ki írni és számolni tud, 
azonnal felvétetik. - 
Marx sütöde. T3

Kfl>
teljesen különbé járatú 
bútorozott szoba kiadó 
József klr. hg. ucca 8. 
Értekezhetni Vass Gyu- 
lánénál. Piac ucca 6.F14

mxr?r"r + *e'iM

Kereslet
l’énzestársiil

keresek 20—35 millió 
koronával faipari vál­
lalatomhoz. Szakisme­
ret nem szükséges. Biz­
tos megélhetés. Cim a 
kiadóban. 38

Fcllétlcn
úri leány keresztyén idő­
sebb házaspárnál, egye­
dülálló úrhölgvnél tár­
salkodónői állást keres, 
hot családtagnak tekin 
telik. A háztartás ve 
zetését, felügyeletét vál­
lalja és segédkezik. Nem 
annyira fizetést, mint jó 
bánásmódot és nyugodt 
otthont keres. Bővebbet 
a Hajduföldnél. Ili

Islállótrágyát
megvételre keresek. 
Simonvi út 9. sz. 112

l'lives
ben lessegéde l azonnali 
belépésre felvesz a Fil­
ézik hentcsárúgyár Ver- 
bőczi ucca 10. H3

eb>;
Jian levő szecska- ! fehér 
eladó. Nvil ucca eladó 
sz. ‘ 32--------

Fajliszfn
spite hím kutya 
Csók uccu 3. Il­

lőkul 
vágó
131. oíi ...Eladó

Csillag uccu 112. I házak, kedvező liz.elési 
nagytelkü. kókeritéses teltételekkel. Hatvan u. 
sarókház beköltözhető | elfoglalható üzletek, la- 
kétsz.obás lakással, L).!kással: Kossuth ueeán 
M. K. IC.-vei szemben | azonnal beköltözhető 
eladó. - Értekezhetni
Bocskai tér 12. 31

Elsőrangú
frakk és egy sötétkék 
öltöny, magasabb test­
alkatra, megbízásból el­
adó : Pompola és Pász­
tor, Simonffv ucca 5. -1

rjévi
ajándékul le pkegyüj 1 e- 
mény eladó : Varga 29.. 
3. ajtó. j

Divatos
fekete estélyi ruhák el­
adók : Egymalom ucea 
8. szám. ‘ 8

uecai lakással, istálló, 
nagy udvar. Vágóhídi 
villamosnál új ház. min­
denféle gazdasági épüle­
tekkel. Értekezni lehel 
Lorántffy ucca 13. 
Ugyanott vaskályha, új- 
és használt lértiruhák, 
fiaskóra 7 fiával eladó.

17
Tűziíii-

és Icrményüzlet, nagyon 
forgalmas helyen, fel­
szereléssel együtt, el­
költözés miatt eladó. 
Értekezhetni : Székely- 
utca 9. sz. 18

Családi
ház, gyümölcs- es vete­
ményes kertiéi, júvízű 
szivattyús kúltal, há­
rom szobás lakással, kü­
lön nagy sert vsakul és 
baromfi udvarral clady. 
(Lakó nincs.) Sámsoni 
sorompónál. Király Fe­
renc ucca 7. 0

A VILÁGHÍRŰ

viCOSiMICK“ traktorok
3 vasa ekével felülmúlhatatlanok! Kizárólagos képviselete:

Ráhmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. sz.
falatom 88«. Kérjen prospektust. Telefon: 968.

Bor,
seslakvrll, ó és új 100 
literes tételekben is el­
adó. Nap u. 4. 4889

1.1 a dó
az Eötvös ucca 50. sz. 
modern ház 3 szoba, 1 
előszoba, 1 pinceszoba, 
konyha, mellékhelyisé­
gekkel, az egész beköl­
tözhető, lakó nincs. 
Ügynököt díjazok. 
Ugyanotl egy bekecs 
eladó 1X17

Eladó
szép kis családi ház 
Kigyó-u. 38. számú ház, 
gazdálkodóknak is alkal 
más. Értekezni Mester- 
UCCS Ifi. 4778

D*ferees«a rtrei *• * TiesAateU rét egyhétkeí- WtoyvnyoBids-váUalata,

tekezni Baloghnál, Mes­
ter ucca 29. 4721 Negyvenes

téli csizma, új asztal-
Jóst Írógép,

teljesen jó karban", ol­
csón eladó. Egyetértés­
nél. 4704

spór, veder, lavór és 
apróságok eladók : Lo 
rántffy ucca 19. Jobb­
oldali "uccai lakás. T8

Női ingek,
csipkék, kalotaszegi té­
rítők, gyermekkocsi ta­
karók, hatszemélyes
porcellán kávéskészlet, 
teljesen újak; hesznált 
női télikabát prémezve, 
gyermekkocsi eladók. 
Károly Ferenc József­
ül 8/B. Értekezhetni 
délután. 4612

Eladó
férfi léli nagykabát, 18 
év körüli ifjúnak remek 
öltöny: Homokkert u. 
81. szám. T0

Eladó
150 kg. korpa : Honvéd 
ucca 7. sz. F5

Hazak, földek. szOllők
Eladó

Csígekerl, Károly Fe­
renc/. József ut 42. sz. 
sn roktelek. Érdeldődni 
Mester ucca 29. 4722

és birtokok
adás-vétele közvetit- 

telik.
Hajdúban 5—45 hol­
das. Berettyóújfalu­
ban 85 holdas, Füzes­
gyarmaton 95holdas, 
Nyirábrányon lOhol- 
da"s, Büdszentmiliá- 
lyon 70 holdas, Nyír- 
bélieken 225 holdas 
és Tápióbicskén 40 
holdas birtokok el- 

adók.

Eötvös ucea
49. számú bárom utcára 
nyíló modern új ház 
eladó, mindkét sarkán 
üzlethelyiség. Három — 
szoba mellékhelyiségek­
kel elfoglalható. Ügy­
nököt díjazok. Hl 790

llázlnyulak,
nagyon szép, egészsé­
ges "állatok eladók. Ká­
roly Ferenc József ut 
8/B, Veresnél. Értekez­
hetni délután. 4611

CSELEY GYULA
irodájában 

Egymaloni-utca 8. 
Telefon 2-09.

Gyermekkorai
jókarban és különböző 
ruhanemű eladó. Piac 
ucca fii., keresztépület.

F7

Éneklő
harci kanári van eladó 
a házmesternél: Teleky 
in ea ti.'!. TI

Egy
linskoca egy darab öt 
hetes malacával eladó 
küiön-külön is, vagy el­
cserélendő: Mester u.
11. szám. T2

Kél
teljesen jókarban levő 
tölgyfaágy jutányosán 
eladó : Bethlen ucca 24.. 
keresztépület. F9

Katztrlepen
szoba, konyliás, 200 
négyszögül területű föld, 
házzal eladó: csekély 
85 millióért. Beköltöz- 

i belő. Dezső. Méllusz-tér 
• 15. szám. 111822

Eladó
a nagylétai határban 25 
hold "első osztályú fe­
kete föld egy tagban a 
rajta levő Ifi hold búza- 
vetéssel együtt és egy 
fi-os nagyoii jó karban 
levő cséplőgép, 10 éves, 
a legújabb Nicholson 
gyártmány, , teljes fel­
szereléssel. Érdeklődni 
lehet Fehér László gőz 
malomtulajdonosnál - 
Nagyiétán. F10

Eladó
50 darab pezsgős, 50 
konyakos üveg, nagy 
3 darab lószőr matrac : 
Kígyó ucea 53.. üzlet­
ben. H10

Órák, ékszerek
legolcsóbban kaphatók;

Végh és Szabónál,
Hunyadi u. 16. szém 
Szakszerű Javl ások a 
legolcsóbban készülnek

ne:
zoi
<*s
sér
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